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"Подгорнская средняя общеобразовательная школа"

Информационное письмо о проведении сетевого телекоммуникационного учебного проекта для обучающихся 4 классов

" Такой большой была цена… России не нужна война!" 

МАОУ "Подгорнская СОШ"  Чаинского района приглашает педагогов и обучающихся 4 классов общеобразовательных учреждений Томской области к участию в сетевом телекоммуникационном учебном проекте “Такой большой была цена… России не нужна война!” (далее – Сетевой проект).
Сетевой проект представляет собой информационно-коммуникативную площадку (http://setproektpobeda.blogspot.ru), созданную для реализации проектного замысла и размещенную для открытого доступа в сети Интернет для выполнения  обучающимися различных заданий. На данной площадке предоставляется  возможность создавать контент любому пользователю, обладающему правом доступа  к управлению содержимым, с помощью  различных сервисных средств: сетевой дневник (блог), средства создания анкет, размещение и  редактирование документов и др.
Участие в Сетевом проекте предполагает выполнение обучающими  заданий,  содержание которых построено на принципе интеграции различных предметных областей: "Окружающий мир", "Литературное чтение", "Технология", «Русский язык» -  в соответствии с программным материалом  УМК "Школа России". Сетевой проект реализуется в рамках учебной темы "Страницы истории Отечества" предметной области "Окружающий мир". Деятельность направлена на расширение знаний учащихся о Великой Отечественной войне, её героях, на создание условий для воспитания патриотизма, уважения к Отечеству, чувства ответственности и долга перед Родиной; на развитие умения вести поисковую работу, на формирование познавательной активности и инициативности.
Продуктом Сетевого проекта является создание участниками совместной презентации, размещенной  на информационно-коммуникативной площадке Сетевого проекта в сети Интернет.
Цели и задачи Сетевого проекта:

1. Апробация дистанционных образовательных технологий при организации проектной деятельности обучающихся  начальных классов в целях достижения  новых образовательных результатов в соответствии с ФГОС: личностных, предметных,  метапредметных;
2. Решение общепедагогических и образовательных задач с помощью организации  в единой телекоммуникационной  среде, созданной в сети Интернет, деятельностных   форм взаимодействия участников Сетевого проекта (учащихся, педагогов); 

3. Расширение сети социальных партнеров с привлечением общеобразовательных организаций Томской области для реализации проектного замысла и др.

Целевая аудитория: обучающиеся 4 классов, учителя и классные руководители.
Сроки реализации: с 1 апреля по 8 мая 2015года.
Порядок организации, условия участия:
Участниками Сетевого проекта могут стать обучающиеся 4 классов, педагоги, классные руководители. В составе проектных групп обучающихся должно быть не менее 5 человек. Возможно участие всего класса. Участие в конкурсе бесплатное. Все участники проекта по окончании проекта награждаются сертификатами.
Организация и проведение производится дистанционно  на специально созданной площадке Сетевого проекта в сети Интернет   http://setproektpobeda.blogspot.ru
Для участия в Сетевом проекте необходимо пройти регистрацию  в срок с 1 по 9 апреля  2015 г. Для этого нужно создать почтовый ящик на  сервисе Google  gmail.com  и заполнить заявку  по установленной форме. После отправки заявки участник получает от организаторов доступ  к блогу.
Регламент выполнения Сетевого проекта (этапы и сроки выполнения):
· Подготовительный (подача заявок, регистрация, создание визитной карточки  команды (проектной группы), ознакомление с материалами о правилах безопасности  при работе в сети Интернет): 1-16 февраля;
· 1. Подготовительный этап:
· 25 марта  -  анонсирование  проекта.
· 1 апреля - 9 апреля  - регистрация команд. Сбор поисковых отрядов.
· 7 апреля - 9 апреля - изучение материалов о безопасной работе в Интернете, анкетирование.
· 2. Основной этап:
· 10 апреля-13 апреля - выполнение задания "Район поиска"Знатоки истории".
· 14 апреля-20 апреля  - выполнение задания "Район поиска "По городам-героям" или  “Адресная  открытка ветерану.”
· 21 апреля-29 апреля  - "Как было много тех героев, чьи неизвестны имена..." - создание книги памяти о ветеранах ВОВ, тружениках тыла своего села, города.
· 30 апреля- 4 мая - выполнение задания "Район поиска “Героями рождаются?” (написание эссе), обсуждение на форуме основополагающего вопроса
· 3. Заключительный:
· 5 мая- 7 мая  - заполнение рефлексивных листов, анкет.
· 7 мая-8 мая - подведение итогов, рассылка сертификатов.
Контактные данные организаторов:

Калинина Галина Васильевна, учитель начальных классов МАОУ "Подгорнская СОШ" Чаинского района.

Телефон: 89138559232

e-mail: galinavasilivna@rambler.ru

Заведующий Отделом развития                                                       Гайдамака Елена Петровна
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