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Уважаемые коллеги!
ОГБУ «Региональный центр развития образования» информирует об итогах проведения открытого сетевого телекоммуникационного учебного проекта  для обучающихся 1 классов «Путешествие с белочкой Машей по родному краю", состоявшего в период с 17.02. по 02.04.2015г. на базе РВЦИ МАОУ "Подгорнская СОШ"  Чаинского района. 
В сетевом проекте  приняли участие 123 человека (113 обучающихся и 10 педагогов) из 7образовательных организаций Томской области: МАОУ "Подгорнская СОШ" Чаинского района (4 команды), МБОУ "Гришкинская ООШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ "Коломиногривская СОШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ "Иштанская ООШ" Кривошеинского района (1 команда), МБОУ "Кривошеинская СОШ" Кривошеинского района (1 команда), МАОУ "Улу-Юльская СОШ" Первомайского района (1 команда). Разработчиками и организаторами сетевого проекта стали члены проектно-творческой группы, являющиеся учителями начальных классов МАОУ "Подгорнская СОШ". 
Основной целью проведения сетевого проекта  «Путешествие с белочкой Машей по родному краю" стала апробация дистанционных образовательных технологий при организации проектной деятельности обучающихся  в 1 классе, направленной на  достижение  новых образовательных результатов в соответствии с ФГОС: личностных, предметных, метапредметных.

Сетевой проект с использованием дистанционных образовательных технологий проводился в рамках организации внеурочной деятельности. Участие в Сетевом проекте предполагало выполнение обучающимися под руководством координатора проектной группы заданий,  содержание которых построено на принципе интеграции различных предметных областей: "Окружающий мир" (учебная тема"Что и кто?"), "Литературное чтение", "Изобразительное искусство". Содержание образовательного контента было направлено  на расширение и конкретизацию представлений обучающихся о родном крае, его природе, растительном и животном мире. 

Сетевой проект представлял собой информационно-коммуникативную площадку, созданную и размещенную для открытого доступа в сети Интернет (http://setprobelka.blogspot.ru/p/blog-page_61.html). На данной площадке  каждой проектной группе предоставлялась возможность создавать и размещать с помощью различных сервисных средств свои материалы, созданные в ходе реализации проектного замысла. 

Реализация сетевого проекта предполагало прохождение участниками несколько этапов: подписание "Лесного указа" (стартовая презентация, оформление личной страницы), остановка "Родной край" (составление стихотворения о родном крае с помощью акронима), остановка "Хвалю тебя, мой край родной" (иллюстрирование пословиц о родном крае), остановка "Белочка интересуется" (викторина).  Продуктом Сетевого проекта стало  создание участниками совместной презентации с использованием облачных технологий, которая размещена  на площадке Сетевого проекта в сети Интернет (остановка "А можно к вам в гости?").

 В ходе реализации Сетевого проекта осуществлялось  текущее и формирующее оценивание результатов проектной деятельности  обучающихся с использованием специально разработанной системы диагностического инструментария.

По итогам конкурса каждый проектной группе и координатору был вручен  сертификат участника. 
Директор                                                                                                                Н.П. Лыжина
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