  Управление образования Администрации Чаинского района 
ПРИКАЗ

	08.05.2015г.
	                                                           № 65 -П



с. Подгорное

Об итогах открытого сетевого 
телекоммуникационного учебного
проекта "Такой большой была цена...
России не нужна война!"


Во исполнение приказа Управления образования Администрации Чаинского района от 06.04.2015г. №51-П " О проведении  открытого сетевого талекомоммуникационного учебного проекта "Такой большой была цена... России не нужна война!"и в соотвествии с планом технического задания РВЦИ МАОУ "Подгорнская СОШ"   на  2015 год  (утвержден приказом ОГБУ "РЦРО" г. Томска № 43 от 04.02.2015г.) , в период с  01.04  по 08.05.2015г. на базе РВЦИ МАОУ "Подгорнская СОШ" Чаинского района  для обучающихся 4 классов был организован и проведен  открытый сетевой талекомоммуникационный учебный проект "Такой большой была цена... России не нужна война" (далее - Сетевой проект). Сетевой проект был посвящен   празднованию 70 - летия Победы в Великой Отечественной войне.
Сетевой проект представлял собой информационно-коммуникативную площадку (http://setproektpobeda.blogspot.ru), созданную для реализации проектного замысла и размещенную для открытого доступа в сети Интернет для выполнения  обучающимися различных заданий.  Содержание заданий было разработано  путем отбора  программного материала  УМК "Школа России" с использованием  принципа интеграции различных предметных областей: "Окружающий мир", "Литературное чтение", "Технология", «Русский язык». Сетевой проект реализовался в рамках учебной темы "Страницы истории Отечества"  (предметная область "Окружающий мир"). Деятельность была направлена на формирование и развитие личностных, предметных и метапредметных результатов: расширение знаний обучающихся  о Великой Отечественной войне, её героях, воспитание патриотизма, уважения к Отечеству, формирование чувства ответственности и долга перед Родиной; развитие регулятивных, коммуникативных УУД.  
В Сетевом проекте  приняли участие около 200 человек (более 180 обучающихся и 13 педагогов) из 11 образовательных организаций Томской области: МАОУ "Подгорнская СОШ" Чаинского района (3 команды), МБОУ "Гришкинская ООШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ "Коломиногривская СОШ" (1 команда), МБОУ "Новоколоминская СОШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ "Гореловская ООШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ "Варгатёрская ООШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ "Усть-Бакчарская СОШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ "Десятовская ООШ" Чаинского района (1 команда), МБОУ СОШ №5  г. Колпашево (1 команда), МКОУ "Киевская ООШ" Каргасокского района (1 команда),  МАОУ "Моряковская СОШ" Томского района (1 команда).
Разработчиками и организаторами сетевого проекта стали члены проектно-творческой группы, учителям начальных классов МАОУ "Подгорнская СОШ": Коробейникова М.А., Артемович Л.С., Нечаева О.П., Денисова  А.А.

На основании изложенного,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать участниками  Сетевого проекта следующих педагогических работников, координаторов проектных групп:
· Капишникову Г.Ф. (МБОУ "Гришкинская ООШ" Чаинского района, команда "Искатели");
· Дюнину С.В. (МАОУ "Подгорнская СОШ" Чаинского района, команда "Родничок");
· Николаеву О.А. (МАОУ "Подгорнская СОШ" Чаинского района, команда "Верные друзья");
· Иванову Т.А. (МАОУ "Подгорнская СОШ" Чаинского района, команда "Юные патриоты");
· Стрельникову С.В. (МБОУ "Коломиногривская СОШ" Чаинского района, команда "Орлята");
· Белевич Н.В. (МБОУ "Новоколоминская СОШ" Чаинского района, команда "Надежда");
· Смирнову Н.А. (МБОУ "Десятовская ООШ" Кожевниковская ООШ", команда "Новое поколение");
· Щёголеву Е.П. (МБОУ СОШ №5 г. Колпашево, команда "Монолит");
· Загайкевич Л.В. (МКОУ "Киевская ООШ" Каргасокского района, команда "Звёздочка");
· Власову Л.В. (МБОУ "Гореловская ООШ" Чаинского района, команда "Искатели");
· Ващенко Н.В. (МБОУ "Варгатёрская ООШ" Чаинского района, команда "Юные историки");
· Чекалину О.В. (МАОУ "Моряковская СОШ" Томского района, команда "Viktory");
· Тайгунову Т.Г. (МБОУ "Усть-Бакчарская СОШ" Чаинского района, команда "Солнышко".

2. Объявить благодарность за высокую организацию и проведение Сетевого проекта следующим учителям начальных классов МАОУ "Подгорнская СОШ": Коробейниковой М.А., Нечаевой О.П., Артемович Л.С., Денисовой А.А., Калининой Г.В.


Начальник Управления образования             С.Г. Степанова
