Управление образования Администрация Чаинского района 

ПРИКАЗ  

16.09.2019             
                                                                 

           
№ 302-П                                                                           с. Подгорное

О подготовке к введению ФГОС
среднего общего образования
В целях подготовки к введению федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования (далее – ФГОС СОО) в общеобразовательных учреждениях Чаинского района, реализующих программы среднего общего образования, с 2020-2021 учебного года
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений, реализующих программы среднего общего образования, разработать и подготовить:
1.1 нормативно-правовое и организационное обеспечение введения ФГОС СОО: 

· проект приказа о ведении в 2020-2021 учебном году ФГОС СОО (состав рабочей группы, план-график/ дорожная карта и т.д.);

· размещение нормативно-правовых документов по вопросам ФГОС СОО на официальном сайте ОО в информационно-коммуникационной сети «Интернет»;

· внесение изменений и дополнений в Устав образовательной организации (в случае необходимости);

· наличие основной образовательной программы среднего общего образования общеобразовательной организации, разработанной на основе примерной основной образовательной программы среднего общего образования (далее – ООП СОО);

· наличие в учебном плане часов на организацию внеурочной деятельности, индивидуальных исследований и проектов;

· внесение изменений в «Положение о системе оценок, формах и порядке проведения промежуточной аттестации» в части введения комплексного подхода к оценке результатов образования: предметных, метапредметных, личностных;

· внесение изменений в Программу развития образовательной организации;

· наличие обоснованного расписания образовательного процесса в соответствии с целями и задачами основной образовательной программы (уровень среднего общего образования);

· наличие проектов приказов, регламентирующих введение ФГОС на уровне среднего общего образования:
· наличие списка учебников для реализации ФГОС СОО (проект);

· наличие должностных инструкций работников ОО, переработанных с учетом ФГОС СОО и Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих (проекты);

· наличие локальных актов, регламентирующих организацию образовательной деятельности на уровне среднего общего образования
1.2  Методическое обеспечение ФГОС СОО: 

· организацию системы методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС СОО;

· обеспечение повышения квалификации педагогических работников в ОО;

· организацию психолого-педагогической службы в ОО.

1.3  Информационное обеспечение ФГОС СОО:
· информирование участников образовательного процесса о ходе введения ФГОС СОО и внесения возможных дополнений в содержание ООП СОО;

· обновление официального сайта ОО в информационно-коммуникационной сети «Интернет» с целью обеспечения широкого, постоянного и устойчивого доступа участников образовательного процесса к информации, связанной с реализацией ООП СОО
· ведение электронных журналов;
· ведение электронных дневников учета успеваемости обучающихся
1.4. Материально-техническое обеспечение ФГОС СОО:
· оснащенность ОО в соответствии с требованиями к минимальной оснащенности учебного процесса и оборудованию учебных помещений;

· санитарно-гигиеническое благополучие  образовательной среды;

· укомплектованность библиотеки ОО печатными и электронными образовательными ресурсами по всем учебным предметам учебного плана ООП СОО.

2. Контроль за исполнением приказа возложить на главного специалиста Бакулеву Е.Л.
 Начальник Управления образования  
 Чаинского района                                                                                            С.Г. Степанова
