13 марта состоялся финал конкурса «Учитель года-2013». Для четырех педагогов: Башагуровой В.Я., Звягиной Ю.С. (Коломиногривская средняя школа), Стрелковой Г.Е. (Усть-Бакчарская средняя школа), Журавлевой С.Г.  (Подгорнская средняя школа) – завершился сложный и напряженный период подготовки и непосредственного участия в этом конкурсе профессионального мастерства.
Всего конкурсантам необходимо было пройти несколько испытаний: заочный этап состоял из  защиты собственного Интернет-ресурса и Портфолио. Также необходимо было написать эссе, отражающее собственное видение профессии.

Самыми трудными, без сомнения, стали  очный этап и финал. Накануне, 12 марта, конкурсанты провели учебное занятие в незнакомом классе, познакомили  коллег на методическом объединении с  собственной системой работы. На финале учителя  состязались в  ораторском мастерстве, творчески и креативно  раскрывали своё профессиональное кредо.
Хочется отметить каждого педагога. Особой душевностью, трепетным отношением к своей профессии  отличилась Валентина Яковлевна Башагурова. Опытный учитель математики,  со стажем более двадцати лет, она быстро  нашла общий язык с детьми, которые, с увлечением  решая сложные задачи, совершали заочную экскурсию по Петербургу. 
Необыкновенно насыщенным и глубоким, опирающимся на научную базу, был урок биологии  у Галины Егоровны Стрелковой. За работой настоящего мастера своего дела с увлечением наблюдали все члены жюри. 

Отметили огромный потенциал  самой молодой участницы,  Юлии Сергеевны Звягиной, преподавателя – организатора ОБЖ. Собранная, артистичная, она с легкостью сумела организовать работу детей. 
Сильным стало выступление на методическом объединении Журавлевой Светланы Геннадьевны. Историк, она уже несколько лет работает над проблемой вовлечения учащихся к решению эвристических задач.
Участие педагогов в этом конкурсе – это уже  победа, прежде всего, над собой. Это новый стимул для дальнейшего  профессионального роста. Это повышение престижа  школы, в которой работают такие замечательные профессионалы.

Но конкурс есть конкурс. В нем есть жесткие рамки и критерии, по которым строгому жюри приходилось оценивать работу каждого участника. К сожалению, не у всех был представлен интернет-ресурс. Остается острой проблема отсутствия у подавляющего большинства учителей   нашего района персонального сайта в сети интернет. 
А потому уже на заочном этапе значительно оторвалась от соперниц Журавлева С.Г. Несмотря на то, что   экспертная карта каждого испытания содержала огромное количество различных  показателей, позволяющих полно и разносторонне оценить каждое выступление конкурсантов, догнать Светлану Геннадьевну так и не удалось. Она и стала победителем, хотя и с незначительным отрывом.
Необходимо отметить коллектив Коломиногривской школы. Выступление многочисленной группы поддержки украсили финал конкурса, подняли дух состязания, сделали конкурс настоящим праздником.  Зал был просто переполнен  невероятной энергией. Огромное спасибо, прежде всего, руководителям этой школы. Коломиногривцы в этом году активно включаются в методическую работу района.

Высокую организацию проведения продемонстрировала Подгорнская школа, на базе которой проходили все конкурсные испытания. Прежде всего, хорошие знания на уроках показали обучающиеся. Это заслуга учителей. Прекрасно были подготовлены ведущие финала, вокалисты, учащиеся школы. На финале С.Г. Степанова, начальник Отдела образования, поблагодарила администрацию школы  за подготовку и проведение конкурса.

Ещё хочется отметить  работу предметного жюри. Непредвзято, профессионально оценивали конкурсантов Е.В. Паранина (Усть-Бакчарская средняя школа), Т.А. Белевич (Новоколоминская средняя школа), В.А. Башагурова (Леботёрская основная школа), Н.А. Кузнецова, О.А. Никитина (Подгорнская средняя школа), Бакулева Е.Л., Жилкина Т.В. (Отдел образования).
А впереди у нашей победительницы, Журавлевой Светланы Геннадьевны, участие в областном этапе конкурса «Учитель года-2013», который состоится в г. Томске уже через несколько недель. Удачи и успешного выступления.   

Жилкина Т.В., заведующий районным методическим кабинетом

