Итоги работы методической службы района
15 марта 2017 года состоялся второй в этом учебном году районный методический семинар «Формирование и оценивание личностных и метапредметных результатов обучающихся: проблемы, поиски, решения». В ходе семинара на базе Варгатерской, Нижнетигинской, Гореловской и Усть-Бакчарской школ состоялись заседания РМО педагогов образовательных организаций Чаинского района. 

Самой многочисленной по количеству участников (более 30) стала площадка учителей начальных классов. Уроки, проведенные опытными учителями Макиенок Л.Д. и Проскуриной Т.В., включали элементы, отвечающие требованиям ФГОС. Душа С.Ю. поделилась опытом эффективного применения на практике приемов и методов дифференцированного обучения. Калинина Г.В. представила в своем выступлении способы  достижения метапредметных результатов в процессе обучения орфографии в начальной школе.

На площадке учителей русского языка и литературы  обсуждались актуальные проблемы реализации ФГОС. Отмечена значимость практического опыта Ивлевой О.Ю. по  реализации системно-деятельностного подхода при организации современного урока, а также по решению проблемы оценивания образовательных результатов обучающихся.  Ценным опытом проведения проектной деятельности в 5-6 классах поделились Андрусяк О.С. и Галяткина Л.Н. Преподаватель ТАК  Подласова Е.В. раскрыла различные аспекты проблемного обучения, привела эффективные приемы, помогающие включить обучающихся в активную самостоятельную деятельность. Загуменнова О.В. провела в 5 классе в игровой форме урок по обобщению знаний по теме "Имя существительное".  
С УМК «Основы финансовой грамотности» познакомил своих коллег Власов Г.Ю. Присутствующими была отмечена полезность данного курса, предмет ведется в школах района. Сидоренко И.Н., основываясь на личном опыте, раскрыла проблему организации проектной деятельности на уроках истории. Лялина Л.П. выступила по актуальным вопросам школьного преподавания истории в условиях реализации историко-культурного стандарта.
Плодотворно прошло заседание РМО учителей математики и  информатики. Активны были молодые учителя. Банников Н.С. рассказал о приемах оценивания образовательных результатов, запланированных в программе внеурочной деятельности «Образовательная робототехника». Эта программа разработана Никитой Сергеевичем и  реализуется  в 5-6 классах Подгорнской школы. Петрова А.А.  в своем выступлении рассказала о видах домашних работ по математике и приемах их проверки. Полезность опыта оценили коллеги, отметив, что правильная организация  работы обучающихся при выполнении домашней работы способствует развитию их самостоятельности и самоорганизованности. Грошева М.В. представила содержание программы внеурочной  деятельности для обучающихся начальной школы «Школа компьютерной грамотности». Григорьев А.М. провел методически грамотно урок информатики «Алгоритмы».  Пантюхина Е.Н. выступила с опытом по решению проблемы развития универсальных учебных действий на уроках математики. Опытная Мартюшева Н.М. поделилась богатым наглядным материалом, используемым ею на уроках математики.
Творчески, талантливо, на высоком профессиональном уровне выступили на своей площадке учителя английского языка. В игровой форме, на отличном английском   Белоноговой С.С. проведено в 6 классе  внеклассное мероприятие «Праздник св. Патрика». Об опыте использования приемов анимационной  техники на занятиях внеурочной деятельности по английскому языку во 2 классах рассказала Рекко Т.А. С восторгом присутствующие посмотрели и творческий продукт детей Подгорнской школы – мультфильм «Колобок», где дети озвучили реплики героев  на английском языке. Басаргина Е. С. представила технологию скаффолдинга, использование различных приемов которой направлено на индивидуальное сопровождение обучающегося при обучении иностранному языку, на выстраивание маршрута успешности. Лысенко О.Б. познакомила коллег с реверсивным методом планирования при обучении, помогающим организовать совместную поисковую деятельность учителя с учениками. Шенкаренко С.В. показала мастер-класс  «Интерактивная презентация», цель которого - продемонстрировать возможности  данных электронных образовательных ресурсов на уроках английского языка.
Плодотворно прошло заседание учителей естественного цикла. Ковалева Ю.Д. провела увлекательное игровое занятие о семействе кошачьих «Мягкие лапки, а в лапках – царапки». Также Юлия Дмитриевна в своем выступлении раскрыла проблему планирования индивидуального маршрута обучающегося. Урок химии в 8 классе Стрелковой Г.Е. прошел на высоком профессиональном уровне и отвечал современным требованиям. Педагог-психолог Русскова И.П. в своем выступлении представила ценный диагностический материал по отслеживанию личностных и метапредметных результатов обучающихся 5-9 классов. Данный пакет материал сформирован для оценивания результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования Подгорнской школы. Педагог Чаинского ДДТ Прыткова О.А. рассказала о работе станции юных натуралистов «Экоша».  В ближайшее время обучающиеся кружка планируют совершить экспедицию для изучения ботанического памятника природы нашего района. 
Отмечено выступление педагога-организатора Михалевой Ю.А. об особенностях организации самоуправления в среднем звене Подгорнской школы. Самойленко К.А., методист Чаинского ДДТ, выступила по проблеме профилактики детского суицида.

На площадке заседания учителей ОБЖ и физической культуры Ивлевым А.В. был показан мастер –класс «Развитие силовых способностей с помощью лыжного эспандера». Было предложено  рекомендовать опыт педагога для практического использования. Проведен открытый урок Бадуевой Н.А. «Совершенствование техники передачи, ловли и ведения баскетбольного мяча».
Актуально звучала тема заседания воспитателей групп дошкольного образования: "Применение современных технологий и приемов как ресурс достижения образовательных результатов". Открытые занятия с детьми провели Горкунова И.А. и Масюк О.В. – воспитатели Усть-Бакчарской школы. Выступили Абдурагимова Э.В., Аршухина Ю.В., Кононенко Е.П., Ярылова И.В. - воспитатели Подгорнского детского сада "Березка"; Толстихина Н.А.- воспитатель Коломиногривской школы; Четверикова Е.Г., Коробейникова О.М. - воспитатели Подгорнской школы. Отмечен творческий подход выступающих, их профессионализм, практическая ценность представленного опыта. 
Творчески прошло заседание учителей технологии. Куликова Т.Т. поделилась богатым опытом, её были представлены работы, изготовленные детьми Чаинской школы-интерната. Обрикова Т.Ф. провела мастер-класс по изготовлению панно из ваты.  Мастер-класс Чуйко М.А. был посвящен технике декупажа.
 В заключении своего отчета о семинаре хочу выразить благодарность организаторам, гостеприимно принявших всех его участников: Сидоренко И.Н., Параниной Е.В., Гусевой С.Ю,  Ушаковой А.Н., Черенко С.И. 
На календаре – апрель, но уже можно подводить итоги года. С помощью внутренних ресурсов методическая служба  района успешно реализует направление по выявлению одаренных детей.  В районной газете были опубликованы отчеты о проведенных конкурсах: олимпиаде для начальных классов "Шкатулка знаний", дистанционной метапредметной олимпиаде "Эврика", "Фестивале звезд" на иностранных языках, конкурсе юных чтецов «Живая классика», правовом Квесте и др.  В апреле планируется провести экологическую игру «Земля – наш дом». Запущен муниципальный конкурс  методических разработок для молодых педагогов. Но об этом – в следующих публикациях.
  Жилкина Т.В., заведующий районным методическим кабинетом

