Итоги районного методического семинара

15 ноября 2016 года на базе Подгорнской школы прошел первый в этом учебном году районный методический семинар педагогов образовательных организаций Чаинского района. Более 30  педагогов из Подгорнской школы, Дома детского творчества, Подгорнского детского сада "Березка" провели открытые уроки, мастер-классы, выступили с обобщением опыта работы. Заседания РМО прошли на девяти  площадках, в том числе  у воспитателей групп дошкольного образования. 
В начальной школе темы уроков и выступления были посвящены вопросам реализации ФГОС. Уроки, проведенные молодым педагогом Лобановой Л.Н. и опытным учителем Ивановой Т.А., полностью соответствуют современным требованиям. Представили свои программы внеурочной деятельности Артемович Л.С., Типикина Т.В., Нечаева О.П., Коробейникова М.А., Глухова Л.В. Поделились своими новыми разработками Николаева О.А., Калинина Г.В., Душа С.Ю., Артемович Л.С.. Эти учителя являются постоянными участниками проектно-творческих групп РВЦИ МАОУ "Подгорнская СОШ" по созданию сетевых телекоммуникационных учебных проектов. Пользуясь случаем, мы приглашаем педагогов района  17 декабря на стажировку  по программе  «Разработка проектных замыслов сетевых телекоммуникационных учебных проектов с помощью сервисных возможностей web 2.0». В прошлом году по этому модулю, который разработали учителя Подгорнской школы, прошли курсовую подготовку 14 педагогов, им вручены сертификаты Регионального центра развития образования г. Томска.  
Отмечены практико-ориентированный подход, метапредметность, технологичность уроков русского языка и литературы в 6В классе Ивлевой О.Ю. Учитель большое внимание уделяет формированию у детей умения ставить цель, планировать и оценивать свою деятельность.  Своевременным и полезным, по мнению коллег, стало выступление Жилкиной Т.В., она поделилась опытом по применению приемов смыслового чтения при  подготовке к написанию  сочинения на итоговой аттестации в 9 классе.
Власов Г.Ю. с использованием интерактивных методов обучения, приемов ролевой игры  провел  урок обществознания  в 6Б классе на  тему "На пути к жизненному успеху" Учащиеся проявили высокую активность, выявленные в ходе урока проблемы детей волновали, были интересны, находили живой отклик. Кондратенко Ю.В. на мастер-классе "Продуктивные задания как средства формирования УУД на уроках истории" поделилась своими разработками. Её опыт  заинтересовал коллег, так как имеет практическую направленность и актуален на сегодняшний момент.

Молодой учитель Банников Н.С. организовал мастерскую робототехники, где каждый смог сконструировать собственный  робот и испытать его. Учитель  рассказал об участии детей в конкурсных мероприятиях по робототехнике, где уже есть первые успехи. Пантюхина Е.Н. провела "живой урок" математики в 6Б классе. Коллеги отметили методическую грамотность учителя, насыщенность урока. Дети были активны, показали хорошие знания.
В игровой форме Басаргиной Е.В. проведено внеклассное мероприятие по английскому языку  "Остров Алфавит" во вторых классах. Отмечена высокая мотивация детей к изучению языка, организаторские способности учителя.  Овчинникова С.В. представила свой опыт по теме "Драматизация как средство развития коммуникативной культуры общения", поделилась опытом проведения внеклассного мероприятия "Красная шапочка" в начальных классах. Шенкаренко С.В. на высоком профессиональном уровне провела урок в 11 классе "Выбор профессии".  Обучающиеся показали высокий уровень владения английским языком. Юркова И.Н. поделилась опытом подготовки к итоговой аттестации по английскому языку. 
Прозорова Ю.Я рассказала о применении игровых приемов на уроках биологии. Шаталкина Е.А. представила программу элективного курса по географии "Города России", направленного на развитие информационно-коммуникативных умений и навыков, познавательных интересов обучающихся. 
Отмечено выступление педагога-организатора Михалевой Ю.А. об опыте проведения в Подгорнской школе праздника, посвященного Дню учителя. Данная форма направлена на развитие личностных качеств и творческих способностей обучающихся. Чарная Н.Т., начальник отдела опеки и попечительства Управления образования,  в своем выступлении   раскрыла порядок выявления детей, нуждающихся в государственной защите.
На площадке заседания учителей ОБЖ и физической культуры по важным проблемам воспитания и образования выступили Поротников И.А., Данченко И.В., Дудкин П.Г., Перемитина Д.В. 
Актуально звучала тема заседания воспитателей групп дошкольного образования: "Инновационные формы и методы работы в условиях реализации  ФГОС ДО". Выступили Абдурагимова Э.В., Зворыгина В.Д., Степанова Н.Л., воспитатели Подгорнского детского сада "Березка", Алтынцева С.Е., воспитатель группы дошкольного образования Коломиногривской школы. Отмечен творческий подход выступающих, их высокий профессионализм, практическая ценность представленного опыта. 
 В целом, в этом учебном году районной методической службой планируется проведение около 20 мероприятий для педагогов и обучающихся. В районной газете были опубликованы отчеты об успешно прошедших в прошедшем учебном году конкурсах: математической олимпиаде для начальных классов "Шкатулка знаний", дистанционной метапредметной олимпиаде "Эврика", "Фестивале звезд" на иностранных языках. В этом году они состоятся вновь, также в планах проведение районной экологической конференции, театрализовано-костюмированного конкурса "Сквозь пелену веков", конкурса  юных чтецов  и др. 

В заключении своего отчета о семинаре хочу выразить благодарность организаторам и координаторам данного события: Тороповой М.Н., Сандаковой Н.Г.,  Никитиной О.А. Следующая встреча всех  педагогов состоится в марте 2017 года  на базе Усть-Бакчарского округа по теме  «Формирование и оценивание личностных и метапредметных результатов обучающихся: проблемы, поиски, решения». Третье заседание каждое РМО педагогов  запланирует и проведет в течение года согласно своему графику работы.  
  Жилкина Т.В., заведующий районным методическим кабинетом

