31 января 2013 г. на базе Подгорнской СОШ  состоялось очередное занятие  муниципальной Школы молодого учителя по теме "Классный руководитель - ключевая фигура образовательного процесса в школе". Участниками встречи стали 11 молодых педагогов из Леботёрской, Нижнетигинской, Гореловской, Подгорнской, Коломиногривской школ района.

Подготовила и провела занятие заместитель по УВР Подгорнской школы Никитина О.А. Цитируя высказывания  современных педагогов,    она эмоционально подготовила молодых коллег к обсуждению проблемы роли классного руководителя, ввела в  круг его обязанностей.
В качестве приглашённых выступили Кузнецова Н.А. и  Калинина Г.В.,  заместители директора по УВР, Шенкаренко С.В. и Ивлева О.Ю., учителя и классные руководители Подгорнской школы. Ими были раскрыты такие вопросы, как: отчётность классного руководителя, организация ученического самоуправления в классе, формы взаимодействия классного руководителя с обучающимися и их родителями. Все присутствующие отметили  ценность опыта выступающих. 

Встреча прошла продуктивно, был создан целостный образ классного руководителя, раскрыта его роль в современной школе. Были вопросы молодых учителей, они делились своими   профессиональными затруднениями, а опытные педагоги давали свои советы. Для педагогов были приготовлены различные памятки с рекомендациями. 
В заключении встречи особо проникновенно зазвучали слова С. Соловейчика: "Ваш класс - ваш собственный мир. Это ваш роман, ваша поэма, ваш научный труд. Работайте над ним, пусть он будет вашим шедевром". 
Следующая встреча с молодыми специалистами состоится в марте. 
Жилкина Т.В., заведующий РМК 
