Конференция учителей иностранных языков

25 января 2013 года на базе Коломиногривской школы  была проведена межмуниципальная методическая конференция "Школа передового опыта" учителей иностранного языка, участниками которой стали 18 педагогов   Молчановского, Кривошеинского и Чаинского районов. По инициативе Свинцовой Надежды Ивановны, руководителя районного методического объединения учителей иностранных языков Чаинского района, при организационной поддержке директора школы Банниковой Натальи Сергеевны,  а также  районного методического кабинета такая конференция  в Коломинских Гривах была проведена  уже во второй раз.
Целью конференции стал обмен опытом в решении актуальных проблем преподавания иностранных языков в рамках реализации образовательной инициативы "Наша новая школа". 
Открытие началось с тёплого приветствия учениками 3-4 классов  Коломиногривской школы участников конференции, Банникова Н.С. и Жилкина Т.В. пожелали  всем  эффективной и продуктивной  работы.  

Творчески и на высоком профессиональном уровне представили свою систему работы по обучению английскому языку учителя Подгорнской школы: Шенкаренко С.В., Овчинникова С.В., Юркова И.Н., Лысенко О.Б., Басаргина Е.С. Они поделились опытом создания собственных авторских курсов и реализацией их в практической деятельности, системой организации внеурочной деятельности по предмету, направленной на выявление и поддержку одаренных детей, возможностями использования инновационных технологий и приемов на уроках, а также организацией дистанционного обучения иностранному языку детей с ограниченными возможностями здоровья. В целом, у подгорнских педагогов получился творческий отчет о результатах преподавания иностранного языка в школе. 
Ценным для участников стало знакомство с опытом работы гостей конференции: Мишустиной Т.Ю., Сержантовой Н.И. (Кривошеинская школа) и Зуевой Т.В. (Наргинская школа). Создание и использование на уроках медиа-ресурсов, возможности компьютерных технологий, новые технологичные подходы к структурированию  урока, активное использование форм внеурочной деятельности - всё это способствует усилению у школьников мотивации к обучению, организует совместную образовательную деятельность обучающихся и педагога, а деятельностный подход к организации обучения делает сам процесс  личностно-ориентированным.
О таких тенденциях и установках в организации обучения  на современном этапе в условиях введения новых стандартов говорила  в своем выступлении  Н. И. Свинцова. Особо выделялась   проблема преподавания иностранных языков в начальной школе.
Отрадно, что участниками конференции стали  наши молодые, только начинающие свою деятельность педагоги.

На круглом столе, где подводились итоги, говорилось прежде всего о продуктивности и важности проведения подобных мероприятий. Прозвучала мысль и о необходимости создания на межмуниципальном уровне профессионального сообщества учителей иностранных языков, построенного на принципах сетевого взаимодействия  и взаимосотрудничества.

В заключении хочется поблагодарить организаторов методического мероприятия,  столь важного для района: Свинцову Н.И. и Банникову Н.С. Было принято решение о том, что такие конференции на базе Коломиногривской школы станут  ежегодными.
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