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Итоги деятельности Центра гражданского образования "Первые шаги" РВЦИ МАОУ "Подгорнская СОШ"

В своем выступлениии мне хотелось бы поделиться опытом  создания Центра гражданского образования на базе Подгорнской СОШ.
Центр гражданского образования «Первые шаги» создан в нашей школе в сентябре 2015 года в рамках реализации регионального проекта «Развитие гражданского образования в образовательных организациях Томской области на 2010-2015 гг.». Таким образом, наш Центр стал участником Региональной сети Центров гражданского образования Томской области и меет соотвествуюз\щий статус региональной площадки.  Подобный  Центр несколько лет назад действовал в Новоколомино, поэтому мы не пионеры в этом деле.
Координатором деятельности сети Центров гражданского образования является ОГБУ  «Региональный центр развития образования», который осуществляет организационно-методическую поддержку .
Целью создания нашего Центра является формирование общественного сознания и активной жизненной позиции юного поколения граждан России через освоение образовательных  программ  Центра и вовлечение учащихся в общественную жизнь школы. 
Основным  направлением деятельности Центра гражданского образования  является  разработка и реализация образовательных программ, охватывающих дошкольное и все уровни общего образования. Все программы прошли экспертизу РЦРО.  На данный момент нами созданы и апробированы  такие программы, как:  программа «Мы  живем в России» для воспитанников групп дошкольного образования; программа «Истоки» для учащихся 1-4 классов, эти программы реализуют Четверикова Екатерина Георгиевна и Глухова Лариса Викторовна, а также программа  «Школа юного гражданина» для учащихся 8-11 классов,  которая будет реализовываться  Никитиной О.А и Кондратенко Ю.В. с привлечением  школьного психолога Русскову И.П.  В этом учебном году мы планируем разработать программу для учащихся 5-7 классов и таким образом охватить  весь контингент учащихся школы. Программы реализуются в рамках организации внеурочной деятельности, а также в учебный план, в часть, формируемую участниками образовательных отношений.
Также  преподавателями нашего  Центра был разработан и реализован образовательный модуль для подготовки общественных управляющих  на 12 часов.
Уже первый год работы показал, что эффективными формами реализации гражданского образования в условиях сельской школы являются различные образовательные события.
В соответствии с планом работы Центра, в  2015 – 2016 учебном году нами были проведены мероприятия с активным участием  образовательных организаций Чаинского района. 3 ноября 2015 года на базе МАОУ "Подгорнская СОШ" прошли занятия по подготовке общественных управляющих по модулю «Управляющий совет - элемент гражданского общества. Содержание и организация деятельности Управляющего совета», содержание модуля было разработано нами самостоятельно, программа прошла экспертизу в РЦРО.  В мероприятии  приняли участие 13 обучающихся и 12 родителей из 11 образовательных организаций Чаинского района, в т.ч. учреждений допобразования. На семинаре рассматривались следующие вопросы: понятие "государственно-общественное управление образованием", его цели и задачи, формы коллегиальных органов управления образовательной организации ;  психологом проведен тренинг на выявление личностных качеств, которыми должен обладать общественный управляющий, опыт деятельности Управляющего совета МАОУ "Подгорнская СОШ" и многое другое. 
22 марта 2016 года во время весенних каникул в школе при организационной поддержке ОГБУ "РЦРО" прошла  деловая игра «Время решать!». В ней приняли участие обучающиеся и педагоги Подгорнской, Усть-Бакчарской, и Нижнетигинской школ Чаинского района.  Деловая игра проводилась Центром гражданского образования «Первые шаги» в рамках XI Областного молодежного форума гражданских инициатив «Россия – это мы!». Целью данного образовательного события стало создание условий для формирования у обучающихся активной гражданской позиции и чувства ответственности за свой личный выбор. Суть игры заключалась в том, что команды стали участниками импровизированной  процедуры выборов Президента Школьной республики. Эта игра состоится и в этом учебном году.
Несомненно, подобные мероприятия помогают приобрести подросткам социально-значимый опыт, воспитывают в ребятах настоящих граждан своей страны, неравнодушных к судьбе Родины. 
Преподавателями Центра гражданского образования «Первые шаги» являются  учителя МАОУ «Подгорнская СОШ», также мы привлекаем  к сотрудничеству работников школьного и краеведческого музеев, библиотеки, Дома детского творчества, преподавателей художественной и музыкальной школ.
Ежегодно ОГБУ «РЦРО» проводит рейтинг результативности сети Центров гражданского образования. В этом году рейтинг нашего Центра еще не достиг вершины рейтинговой таблицы, но мы будем стараться повысить свой результат. 
В планах у нас :
 -  повышать квалификацию педагогов, 
 - разработать и реализовать программу для слушателей 5-7 классов
 - расширить круг социальных партнеров
 - совершенствовать инструментарий мониторинга по оценке сформированности личностных и метапредметных образовательных результатов
 - привлекать родителей и представителей местного сообщества к участию в мероприятиях
 -  Организовывать  семинары для обучающихся и педагогов по гражданскому образованию
Пользуясь возможностью, хотелось бы пригласить к сотрудничеству коллег из других школ. 
