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Отчёт о муниципальном смотре строя и песни, посвящённом Дню защитника Отечества
     04 марта 2017 года на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения Чаинского района «Подгорнская средняя общеобразовательная школа» прошёл финал муниципального смотра строя и песни среди общеобразовательных учреждений Чаинского района, посвящённого Дню защитника Отечества, в котором приняли участие 5 команд: МАОУ «Подгорнская СОШ», МБОУ «Коломиногривская СОШ», МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ», МБОУ «Варгатёрская ООШ» и МБОУ «Леботёрская ООШ».
     Соревнования проводились в двух возрастных категориях: младшая (I) группа – обучающиеся 2001 года рождения и младше, старшая (II) группа – обучающиеся 2000 года рождения и старше. Команды состояли из 9 человек, с обязательным участием не менее двух девочек. Были представлены 3 команды І возрастной группы и 2 команды ІІ возрастной группы.

     Начались соревнования традиционно – с гимна Российской Федерации и поднятия государственного флага. В этом году право поднять государственный флаг было предоставлено командирам победивших в прошлом году команд: МАОУ «Подгорнская СОШ» и МБОУ «Леботёрская ООШ». С приветственными словами перед ребятами и гостями муниципального смотра строя и песни выступили: подполковник запаса В.П. Драганча, военный комиссар военного комиссариата Чаинского района Томской области. Командовал парадом преподаватель-организатор ОБЖ МАОУ «Подгорнская СОШ» И.В. Данченко.
     В результате выполнения программы соревнований были выявлены лучшие в строевой подготовке команды и обучающиеся Чаинского района, которые были награждены дипломами и грамотами от Управления образования Администрации Чаинского района и военного комиссариата Чаинского района Томской области. Лучшими командирами муниципального смотра строя и песни стали: Новокрещенов Данил из МБОУ «Леботёрская ООШ» (I группа, младшие) и Гладких Влада из МАОУ «Подгорнская СОШ» (II группа, старшие). Лучшими в исполнении строевой песни стали команда девушек МБОУ «Варгатерская ООШ» (I группа, младшие) и команда МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ» (II группа). Судейская коллегия определила в номинации «За лучшую форму» следующих победителей: МБОУ «Варгатёрская ООШ» (I группа) и МАОУ «Подгорнская СОШ» (II группа).
     В І (младшей) группе призовые места распределились следующим образом: третье место заняла команда МБОУ «Коломиногривская СОШ», вторыми стала команда МБОУ «Варгатёрская ООШ». Звание сильнейшей команды в своей группе получила МБОУ «Леботёрская ООШ».
     В старшей (II) возрастной группе грамоту за второе место получила команда МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ». Лидером в этой возрастной группе была признана команда МАОУ «Подгорнская СОШ».
     Василий Антонович Черданцев, председатель Думы Чаинского района, поздравил победителей и наградил грамотой Думы Чаинского района Углина Артура (10 лет), обучающегося МБОУ «Леботёрская ООШ», как самого юного участника соревнований.
     Судейская коллегия и Управление образования Администрации Чаинского района выражают огромную благодарность хозяевам соревнований МАОУ «Подгорнская СОШ» (директор школы М.Н. Торопова) за организацию районного мероприятия.
     По окончанию мероприятия судейская коллегия провела рабочее совещание с педагогами муниципальных общеобразовательных учреждений, готовивших команды к муниципальному смотру строя и песни. Были разобраны положительные и неудавшиеся моменты, даны рекомендации по качественной подготовке команд к соревнованиям данного уровня.
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