           Муниципальное учреждение

«Отдел образования Администрации Чаинского района Томской области»

ПРИКАЗ  

с. Подгорное

	13.05.2013                                                                                                                              
	№ 30-П




О результатах плановой проверки 

официальных сайтов образовательных

 учреждений Чаинского района
В целях контроля над состоянием и ведением официальных сайтов образовательных учреждений Чаинского района в части исполнения  ст. 32 «Закона об образовании», определяющей компетенцию и ответственность образовательного учреждения по обеспечению открытости и доступности сведений о своей деятельности посредством ведения официальных сайтов в сети Интернет, в период с 06.05. по10.05. 2013 года  была проведена плановая  проверка сайтов образовательных учреждений Чаинского района.

В целом, руководителями образовательных учреждений предприняты меры по устранению ранее выявленных замечаний. Отсутствуют замечания по ведению и сопровождению сайтов МАОУ «Подгорнская СОШ» (директор Торопова М.Н.), МБОУ "Новоколоминская СОШ" (директор Горбунова М.И.). 

 Вместе с тем обнаружены  нарушения,  связанные  с неисполнением  своих обязанностей должностными лицами, ответственными за своевременное размещение на официальных сайтах образовательных учреждений информации, предусмотренной ст.32 п. 4 «Закона об образовании».

Нерегулярно новостное обновление (т.е. не менее двух  раз в месяц) осуществляется на сайтах МБОУ «Гореловская ООШ (директор Кравченко К.И.), МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.), МБОУ «Коломиногривская СОШ» (директор Банникова Н.С), МБОУ ДОД «Чаинский ДДТ» (директор Кузьмина А.С.), МБДОУ «Подгорнский детский сад «Берёзка» (заведующая Сандакова Н.Г.).

Не отключен рекламный баннер на сайте филиала МБОУ "Усть-Бакчарская СОШ" - "Бундюрская НОШ", выявлено наличие рекламных объявлений необразовательного содержания в комментариях новостных разделов, а также в разделе "Гостевая книга" на сайтах филиала МБОУ "Усть-Бакчарская СОШ" - "Бундюрская НОШ" (заведующий Колпакова Т.В.), МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.), МБОУ «Нижнетигинская ООШ» (директор Гусева С.Ю.), МБДОУ «Подгорнский детский сад «Берёзка» (заведующая Сандакова Н.Г.), МБОУ ДОД "Чаинская ДЮСШ" (директор В.А. Барсуков), МБОУ ДОД «Чаинский ДДТ» (директор Кузьмина А.С.).

Отсутствуют копии локальных актов, регламентирующих правила внутреннего трудового распорядка,  правила внутреннего распорядка учащихся, коллективного договора на сайтах МБДОУ «Подгорнский детский сад «Берёзка» (заведующая Сандакова Н.Г.), МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.), МБОУ «Гореловская ООШ (директор Кравченко К.И.), МБОУ «Нижнетигинская ООШ» (директор Гусева С.Ю.).

Отсутствуют копии документов, предписаний органов надзора и отчёты об их исполнении на сайтах   МКОУ «Чаинская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида» (директор Фур Т.А.), МБОУ ДОД "Чаинская ДЮСШ" (директор В.А. Барсуков), МБОУ ДОД «Чаинский ДДТ» (директор Кузьмина А.С.), МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.), МБОУ "Коломиногривская СОШ" (директор Н.С. Банникова), МБДОУ «Подгорнский детский сад «Берёзка» (заведующая Сандакова Н.Г.), МБОУ «Нижнетигинская ООШ» (директор Гусева С.Ю.).

Отсутствуют копии муниципального задания на сайтах МБОУ "Коломиногривская СОШ" (директор Н.С. Банникова), МБОУ «Гореловская ООШ" (директор Кравченко К.И.), МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.) и др.
Не размещены в полной мере документы по деятельности Управляющих советов на сайтах МБОУ "Коломиногривская СОШ" (директор Н.С. Банникова), МБОУ «Гореловская ООШ (директор Кравченко К.И.), МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.) и др.

Отсутствует информация об условиях приёма обучающихся в образовательные учреждения на сайтах МБОУ «Гореловская ООШ (директор Кравченко К.И.), МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.), МБОУ «Нижнетигинская ООШ» (директор Гусева С.Ю.), МБОУ "Леботёрская ООШ" (директор Башагурова В.А.) и др.
Не размещена информация о сроках проведения государственной итоговой аттестации в 2013 году на сайтах МБОУ «Варгатёрская ООШ» (директор Лялина Л.П.), МБОУ "Коломиногривская СОШ" (директор Н.С. Банникова) и др.
На основании полученных результатов

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям образовательных учреждений: Банниковой Н.С. (МБОУ «Коломиногривская СОШ»), Колесниковой И.А. (МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ»), Гусевой С.Ю. (МБОУ «Нижнетигинская ООШ»), Башагуровой В.А. (МБОУ «Леботёрская ООШ»), Кравченко К.И. (МБОУ «Гореловская ООШ»), Лялиной Л.П. (МБОУ «Варгатёрская ООШ»), Чередник В.В.(МБОУ «Гришкинская ООШ»),  Кузьминой А.С. (МБОУ ДОД «Чаинский ДДТ»), Сандаковой Н.Г. (МБДОУ «Подгорнский детский сад «Берёзка»), Фур Т.А. (МКОУ «Чаинская  специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида»), Барсукову В.А. (МБОУ ДОД «Чаинская ДЮСШ») –

1.1.  Устранить выявленные замечания в срок до 01.06.2013 г.

1.2. Разместить на сайтах образовательных учреждений:

- Информацию о вакансиях на 2013/2014 учебный год в срок до 01.06.2013 г.

- Информацию о трудоустройстве выпускников в срок до 01.09.2013 г.

-Копии локальных нормативных актов образовательных учреждений (правила приёма обучающихся, режим занятий обучающихся, формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся, порядок возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательным учреждением и обучающими, родителями (законными представителями); правила внутреннего распорядка, коллективный договор) – в срок до 01.06.2013 г.

- Копии предписаний органов, осуществляющих государственный надзор (контроль) в сфере образования, а также копии отчетов об  исполнении таких предписаний – в срок до 01.06.2013 г.

1.3. Усилить контроль над деятельностью лиц, ответственных за сопровождение и ведение официальных сайтов образовательных учреждений.
2. Жилкиной Т.В., заместителю директора по УВР МАОУ «Подгорнская СОШ», провести контрольную проверку по   устранению выявленных замечаний и предоставить  отчет  в срок до 20.06.2013г.

3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Начальник Отдела образования                                                               С.Г. Степанова

