Итоги деятельности муниципальной методической службы с молодыми педагогами в 2015-2016 уч.году
  СЛАЙД 1
Важнейшая задача в системе образования Томской области – ведение эффективной кадровой политики. На сегодняшний день  вопрос о привлечении  в школы молодых специалистов поднимается на разных уровнях. А между тем по-прежнему существует проблема не только того,  как привлечь в школу грамотных молодых специалистов, и (что ещё существеннее) того, как удержать их здесь. Вопросов, которые надо решать, очень много: это и финансовая поддержка, и система моральных наград и поощрений, и адаптация в коллективе, и, наконец, методическая подготовка. 
Одним из направлений деятельности  методической службы Чаинского района является работа с молодыми педагогами. Чем раньше молодой специалист убедится в правильности выбора профессии, чем меньше прогнозируемых трудностей встретит он, тем более квалифицированным специалистом он может в итоге стать.

СЛАЙД 2      Немного статистики: в Чаинском районе 24,6%  молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 24, 6%. 5 из них  имеют статус молодого специалиста и получают стипендию Губернатора ТО. В том числе в  Подгорнской  СОШ, которая является базовой школой района, третью часть педагогического коллектива составляют учителя до 35 лет,  17% из них со стажем работы до 5 лет. 
Процесс адаптации молодых учителей к  учебной деятельности в  значительной мере обусловлен степенью и  характером помощи, которую молодой педагог получает от  администрации школы, опытных учителей, коллег по  работе.

СЛАЙД 3     С 2012 года в районе существует  муниципальная ШМУ. Школа была создана с целью, прежде всего,  создания условий для профессионального роста начинающих педагогов, их адаптации в коллективе. Никому не секрет, что приход в школу молодых учителей - это профессиональное испытание для них и широкое поле деятельности для администрации школы и педагогического коллектива. В работе Школы используются различные формы организации деятельности. СЛАЙД 4 Направления поддержки и сопровождения: 

1. Обучение по программе профессиональной адаптации молодых учителей «Три горизонта» 
2. Участие в мероприятиях Ассамблеи  молодых учителей Томской области (площадки РЦРО)
3. Участие в муниципальном этапе конкурса «Учитель года-2014, 2015»
4. Участие в муниципальном конкурсе «Молодой учитель-2016»
5. Ежегодное участие в слете молодых специалистов («Космонавт»)
6. Включение молодых специалистов в кадровый резерв на должности руководителей ОО Чаинского района 
7. Встречи в формате «круглого стола»  представителей исполнительной власти Чаинского района с молодыми педагогами и др.
8. Участие учителей в муниципальных и областных программах по улучшению жилищных условий (1 педагог приобрел собственное жилье в рамках программы «Социальное развитие села») и др.
К задачам  Школы относятся не только  выявление профессиональных, методических проблем в учебном процессе начинающих педагогов и содействие их разрешению;  но и пропаганда педагогического мастерства опытных преподавателей.  Отсюда появилась идея организации службы наставничества. Такая служба была создана в 2014 году.   
Наставник (опытный учитель – предметник)  прикрепляется к учителю, стаж работы которого  до трех лет. Для того  чтобы профессиональная адаптация молодых учителей проходила успешно, совершенствовались их профессиональные навыки, опытные учителя школы наставники оказывают большую поддержку своим молодым коллегам в изучении нормативных актов, подготовке и проведению уроков и внеурочной деятельности, в их деятельности в качестве классных руководителей, освоении основ педагогической профессии. Взаимодействие наставника и стажера проходит через индивидуальные беседы, взаимопосещение уроков с подробным разбором, проведение внеклассных мероприятий, консультации и др.
Еще одной из эффективных форм работы с молодыми педагогами стало конкурсное движение. В рамках деятельности муниципальной методической службы с 2013 прошло уже 3 конкурса «Учитель года», победители которых стали участниками областного конкурса. Причем, участниками муниципального этапа становились и молодые педагоги района. В 2015-2016 уч.г.  было решено провести конкурс только для молодых учителей. 

В целях поддержки, методического сопровождения и  поощрения молодых педагогов, повышения престижа учительского труда, повышения престижа учительской профессии и формирования положительного общественного мнения о молодых творчески работающих педагогах в общеобразовательных организациях Чаинского района,

в рамках реализации плана работы муниципальной Школы молодого учителя был проведен конкурс «Молодой учитель». СЛАЙД 5 16 и 17 марта в Подгорнской школе состоялся первый муниципальный конкурс «Молодой учитель». 
СЛАЙД 6-12 В нем приняли участие 7 молодых педагогов: Савельева Наталья Валерьевна, Лобанова Людмила Николаевна, учителя начальных классов, Банников Никита Сергеевич, учитель математики, Поротников Иван Алексеевич, учитель физической культуры (МАОУ «Подгорнская СОШ»); Собянина Екатерина Сергеевна, учитель русского языка и литературы (МБОУ «Коломиногривская СОШ»); Пеникинштейн Владимир Владимирович, учитель физической культуры (МБОУ «Леботерская ООШ»); Белоногова Светлана Станиславовна (МБОУ «Варгатерская ООШ»). 

    СЛАЙД 13 По итогам конкурсных испытаний победу одержала Собянина Екатерина Сергеевна, лауреатами стали Пеникинштейн Владимир Владимирович и Савельева Наталья Валерьевна. 
    Большую работу в подготовке конкурсантов проделали учителя-наставники: Сурсина Наталья Анатольевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Коломиногривская СОШ», Великанова Ольга Александровна, учитель истории МБОУ «Леботерская ООШ», Вольхина Надежда Васильевна, учитель географии МБОУ «Варгатерская ООШ», Николаева Ольга Анатольевна, учитель начальных классов, Душа Светлана Юрьевна, учитель начальных классов, Федяева Наталья Константиновна, учитель математики МАОУ «Подгорнская СОШ». Конкурс «Молодой учитель»  стал и их конкурсом. 
Подготовка к конкурсу началась с подготовки Положения о конкурсе, экспертных карт, приказов, заседания ШМУ по теме «Современные образовательные технологии».  Организаторы, конечно,  ориентировались на то, чтобы победитель Конкурса смог стать участником регионального этапа конкурса «Молодой учитель», который проводится Региональным центром развития образования. Конкурс состоял из заочного и очного этапов.     На заочном этапе конкурсанты готовили «Эссе» на одну из тем «Легко ли быть молодым учителем», «Я - молодой специалист», «Я - учитель 21 века» с описанием собственной концепции преподавания.  На очном этапе провели мастер-класс, участвовали в пресс – конференции, выступили с творческой самопрезентацией. 
Оценка эссе проводится по критериям: 

· умение ориентироваться в педагогической информации; 

· способность компетентно проанализировать свой педагогический опыт, представить личную точку зрения на цели обучения, достоинства и недостатки образовательной системы и учебных программ;

· умение выделить и сформулировать ведущую идею;

· логика изложения, яркость, оригинальность формы изложения, грамотность, культура и выразительность речи;
· эмоциональность, образность, разнообразие средств выразительности (стих, юмор, цитаты, афоризмы). 

На очном этапе Конкурса участники представляли мастер-класс с демонстрацией современных образовательных технологий, инновационных форм, методов и приемов обучения, авторских находок и идей. Жюри конкурса могло оценить творческий подход и импровизация; исследовательская компетентность; коммуникативная культура; ценностные ориентиры и воспитательная направленность и др.  

Финал Конкурса включал творческую самопрезентацию и импровизированный конкурс. Импровизированный конкурс проводится в форме пресс-конференции, тема которого звучала следующим образом «ИКС: как воспитать патриота и гражданина». Темы конкурсного задания объявляется финалистам заранее.
Оценка импровизированного конкурса проводится по критериям: 

· понимание проблемы; 

· убедительность и аргументация позиции; 

· взаимодействие и коммуникационная культура; 

· творческий подход и оригинальность суждений; 

· информационная и языковая культура.
· Творческая самопрезентация (публичное выступление в свободной форме) представлялось конкурсантом продолжительностью 10 минут.

 Оценка творческой самопрезентации проводится по критериям: 

· умение конкурсантом раскрыть жизненные приоритеты, отношение к детям, коллегам, значимость учительской профессии;

· общая и профессиональная эрудиция;

· культура публичного выступления;

· самобытность и оригинальность выступления;

· педагогический артистизм.
Таким образом, ШМУ помогает и молодым учителям, и руководителям школ решать целый ряд проблем, стоящих перед молодыми учителями, способствует поиску и проявлению учителями своего педагогического кредо, и, что очень важно, взаимодействию молодых учителей друг с другом и с образовательными структурами.
