Итоги регионального этапа конкурса "Воспитатель года - 2013"

Во второй половине апреля в Томске проходил региональный этап конкурса "Воспитатель года - 2013". Это аналог конкурса "Учитель года", и в области  он состоялся уже в седьмой раз. В этом году было 12 участников, представивших Томск, Северск, Стрежевой, Асино, Томский район. Впервые за всю историю этого конкурса от Чаинского района была заявлена участница. Ею  стала Созинова Елена Рафхатбековна, воспитатель группы дошкольного образования Подгорнской школы. В районе, в отличие от конкурса "Учитель года", муниципальный этап не проводился. Наша участница была делегирована. Инициатива Елены Рафхатбековны  организационно и методически была поддержана администрацией школы и Отделом образования. Подготовка заняла около двух месяцев.
Программа конкурса была насыщенной и напряженной и включала мероприятия заочного, очного  тура. Пятерке лучших предстояло соревноваться в финальной части.
На заочном этапе Елена Рафхатбековна в своем Порфолио представила собственную систему работы с детьми группы дошкольной подготовки. Педагогом наибольших успехов достигнуто в организации проектной деятельности с дошколятами. Организовано сотрудничество с социальными партнерами: районной детской библиотекой, художественной школой и др. Активно в работу включаются и родители. В совместной деятельности над созданием проектов у детей Елены Рафхатбековны формируется познавательная активность, успешно проходит социальная адаптация, повышается интерес к книге, к чтению. Это те ключевые умения, которыми должен обладать будущий первоклассник.

На очном этапе в первый день нашей конкурсанткой были получены высокие баллы за "Творческую презентацию". По-настоящему зрелищным и интересным стал второй конкурсный день, где участницы проводили свои мастер-классы. В формате этого выступления Елена Рафхатбековна организовала работу по созданию страницы тактильной книги для слабовидящих детей. Тема её выступления  - "От творчества - к социализации" - была посвящена проблеме формирования у детей готовности помогать людям, воспитанию эмоциональной отзывчивости, развитию социальной активности. Помогали ей в демонстрации своих профессиональных умений другие конкурсантки.

 Надо отметить, что в эти дни участницы, вместе проживая трудности конкурсных испытаний, стали единой командой. Помогали друг другу, радовались успехам своих соперниц. Закладывались профессиональные и дружеские отношения. Это отличает конкурсы "Учитель года" и "Воспитатель года".
Главным испытанием, без сомнения, стало проведение учебного занятия с детьми. Современные требования к организации дошкольного образования предполагают интегрированный подход и создание условий для всестороннего развития личности ребенка. На своем занятии в одном из детских садов Томска Елена Рафхатбековна, организовав игровую деятельность и используя материал сказок К.И. Чуковского,  применяла методические приемы, направленные на речевое развитие детей, стимулирование их познавательных интересов. Разбившись на группы, дети успели создать творческий мини-проект "Чудо-дерево".
Конкуренция на конкурсе была очень жесткой. Многие  участницы ранее были победителями областных, городских и муниципальных конкурсов. Наша участница в финал не попала. В финал вышли воспитатели из Томска, Стрежевого, Асино. А победителем стала Плешакова И.П., педагог дополнительного образования детского сада г. Томска. Ей осенью предстоит выступить  на всероссийском этапе конкурса.
На торжественном закрытии присутствовали представители муниципалитетов, Департамента образования, коллеги и друзья конкурсанток. С.Г. Степанова вручила Елене Рафхатбековне памятный подарок.
Без сомнения, подобные конкурсы способствуют профессиональному росту педагогов. На  будущий год Чаинский район вновь представит своих лучших педагогов в конкурсах "Учитель года" и "Воспитатель года".
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