Итоги районного методического семинара
23 октября 2014 года октября на базе Подгорнской школы прошел первый в этом году районный методический семинар "Современные подходы к организации и проведению образовательной деятельности для достижения новых образовательных результатов в соответствии с ФГОС». Одновременно на базе Подгорнского детского сада "Берёзка" состоялось заседание воспитателей групп дошкольного образования.  Около 40 педагогов из Подгорнской, Новоколоминской и Леботёрской  школ, Подгорнского детского сада "Березка" провели открытые уроки, мастер-классы, выступили с обобщением опыта работы. Заседания РМО прошли на девяти площадках. В работе приняли участие педагоги образовательных организаций Чаинского района.
Перед началом семинара все присутствующие почтили минутой молчания светлую память замечательного педагога, бессменного руководителя РМО учителей иностранных языков  Свинцовой Надежды Ивановны. Без малого сорок лет своей жизни Надежда Ивановна посвятила  образованию Чаинского района, воспитав не  одно поколение чаинцев. Вся её педагогическая деятельность была  связана с  Коломиногривской школой. 
На открытии семинара Т.В. Жилкиной были озвучены  актуальные проблемы, над решением которых предстоит работать муниципальной методической службе в текущем учебном году: государственная  итоговая аттестация,  повышение профессионального уровня педагогических кадров, проектирование в школах района  образовательных программ в соответствии с ФГОС основного общего образования, внедрение технологий  дистанционного обучения  и др. И.П. Русскова, психолог Подгорнской школы, провела с педагогами небольшой  тренинг, настроила присутствующих на позитив и плодотворную работу.
В начальной школе темы уроков, выступления, мастер-классы были посвящены направлениям, связанным с реализацией ФГОС. Это современные подходы к проектированию и формам организации урока, планирование и проведение мониторинга по отслеживанию новых образовательных результатов, система патриотического воспитания в рамках организации внеклассной деятельности  и др. Много слов благодарности и положительных отзывов от коллег получили в свой адрес учителя Подгорнской школы: Л.С. Артемович, Л.М.Подгорных, С.Ю.Душа, Г.В.Калинина, А.А.Денисова, Т.В. Типикина,  О.А.Николаева, О.П.Нечаева, С.В. Дюнина,  Л.В. Глухова. Мероприятия показали -  и  это было отмечено присутствующими - возрастающую роль деятельности педагога, ведь результативность образовательного  процесса  в первую очередь зависит от уровня его профессиональной компетентности. 
Актуально звучала тема заседания воспитателей групп дошкольного образования: "Создание психолого-педагогических условий развития и воспитания личности в условиях введения ФГОС дошкольного образования". Выступили с обобщением опыта воспитатели Подгорнской школы: Е.Р. Созинова, О.М. Коробейникова;  а также воспитатели Подгорнского детского сада "Березка": Э.В.Абдурагимова, Н.А. Егорова, Е.П. Кононенко, С.В. Мощенко.  В целом, в их выступлениях была  представлена как система педагога, так и организация деятельности ДОУ в условиях внедрения ФГОС.

Судя по отзывам коллег, насыщенными и глубокими были мероприятия с детьми  в основной школе у   О.С. Андрусяк и Н.А. Путинцевой ("благодарим за мероприятие "Что за прелесть эти сказки!", оно способствует расширению кругозора детей, учит высказывать свои мысли, оказывает эмоциональное, развивающее и воспитательное значение"); у М.А. Коробейниковой ("было интересно на уроке технологии в 5 классе наблюдать за взаимодействием учеников и учителя, связь и общение выстроена на высоком и уважительном уровне");  у Н.Н. Поварницыной ("урок-соревнование по математике в 6 классах продуман и хорошо подготовлен, при выполнении практических заданий дети работали в команде, дух соревнования активизировал работу, урок прошел в доброжелательной атмосфере"); у Л.Н. Валентюкевич ("замечательный контакт с обучающимися на уроке физики  в 11 классе; учитель приветлив, уважительно относится к личности любого учащегося, проявляет удивительное чувство такта, учит самоконтролю и самодисциплине"; И.Н. Юрковой ("урок английского языка "Семья" в 6 классе прошел на высшем уровне; видна кропотливая работа учителя, дети активно работали, хорошо знают слова, используют их в своей речи; очень понравились презентации детей о своей семье"); О.Б. Лысенко ("урок "Дом" в 4 классе отлично спланирован, продуман; организованы все виды речевой  деятельности обучающихся, взаимоотношения доброжелательные"), Н.К. Федяевой  ("тригонометрический турнир в 10 классе  спланирован и построен методически верно;  атмосфера на уроке была доброжелательная, все активно принимали участие; опыт полезен при проведении подобных занятий"); Продемонстрировал высокую эрудицию и умение заинтересовать обучающихся Г.Ю. Власов. Динамично и организованного прошел урок физкультуры И.Е. Псарюк. 
На своих мастер-классах и выступлениях педагоги поделились опытом, своими профессиональными "находками". Коллегами была отмечена  высокая профессиональная компетентность,    владение современными технологиями и средствами обучения Л.В. Кабрышевой, А.В. Симонженковой, С.Г. Журавлевой. В.В. Пеникинштейн, учитель Леботёрской школы,  рассказал об особенностях организации уроков физкультуры в условиях сельской  малокомплектной школы. В выступлениях О.В. Анисимовой, В.А. Барсукова  были озвучены важные  на современном этапе  для российского образования подходы  к преподаванию математики и физической культуры. Педагоги продемонстрировали готовность работать в режиме постоянных изменений и нововведений, направленных на повышения качества образования. Подтверждением этому стало выступление Т.А. Белевич, учителя истории и обществознания Новоколоминской школы,  об   опыте участия в региональном этапе  Всероссийского конкурса "За нравственный подвиг учителя - 2014".  Педагогический проект, подготовленный ею совместно с Жилкиной Т.В., стал лауреатом конкурса. В середине октября эти педагоги в составе делегации от Томской области приняли участие в межрегиональных Свято-Иннокентьевских чтениях, состоявшихся в г. Абакане (Республика Хакасия).
На семинаре также состоялось заседание муниципальной Школы молодого учителя, продолжившей  свою работу в этом учебном году. Молодые педагоги имели возможность посетить уроки коллег, а потом на своей площадке обменяться своими мнениями и впечатлениями об увиденном.  О.А. Никитина, руководитель Школы, рассказала о перспективах на текущий год. И.П. Русскова сделала сообщение о психолого-педагогической диагностике как форме самоанализа педагогической деятельности молодого учителя.
В заключении хочется отметить организации, где  состоялись районные методические семинары, выразить благодарность их руководителям: Тороповой М.Н. и Сандаковой Н.Г. Следующая встреча педагогов состоится в феврале на базе Усть-Бакчарского округа. 
  Жилкина Т.В., заведующий районным методическим кабинетом
