Управление образования Администрации Чаинского района 

ПРИКАЗ  

с. Подгорное

	08.05.2015г.
	№ 64-П




О результатах плановой проверки 

официальных сайтов образовательных

организаций Чаинского района

В целях контроля над состоянием и ведением официальных сайтов образовательных организаций Чаинского района в части исполнения  ст. 29 пп. 2,3 Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 №273-ФЗ «Закон  об образовании Российской Федерации», определяющей компетенцию и ответственность образовательных организаций  по обеспечению открытости и доступности сведений о своей деятельности посредством ведения официальных сайтов в сети Интернет, руководствуясь  постановлением Правительства РФ от 10.07.2013г. №582 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации" (далее - Правила размещения), приказом  Рособрнадзора от 29.05.2014г. №785 "Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации  в информационно телекоммуникационной сети "Интернет" и формату представления на нем информации" (далее - Приказ Рособрнадзора об утверждении требований),  во исполнение приказа Управления образования №169-П от 23.12.2014г. "О результатах плановой проверки официальных сайтов образовательных организаций Чаинского района", в период с 04.05. по 08.05.2015 года  была осуществлена  плановая  проверка состояния и информационной наполняемости официальных сайтов образовательных организаций Чаинского района.

Результаты проверки выявили следующее.

Не соответствуют требованиям,  установленным  в  п.п. 2-5 Приказа  Рособрнадзора об утверждении требований, официальные сайты следующих образовательных организаций:  МБОУ "Коломиногривская СОШ" (директор Банникова Н.С.), МБОУ "Варгатёрская ООШ" (директор Сафронова С.С.), МБОУ "Усть-Бакчарская СОШ" (директор Паранина Е.В.), МБОУ "Гореловская ООШ" (директор Черенко С.И.), МБОУ "Новоколоминская СОШ" (директор Горбунова М.И.),  МБОУ "Леботёрская ООШ" (директор Башагурова В.А.), МБОУ "Нижнетигинская ООШ" (директор С.Ю. Гусева),  МКОУ "Чаинская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида" (директор Фур Т.А.), МБОУ ДО "Чаинский ДДТ" (директор Гущина Е.А.).

 На сайтах многих образовательных организаций отсутствует ряд локальных актов (ст.30 п.2 ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"), обязательное размещение которых предусмотрено Правилами размещения (п.3).
На сайте  МБОУ "Коломиногривская СОШ" (директор Банникова Н.С.) - http://kgsos.ucoz.ru/) - отсутствует информация о деятельности Управляющего совета школы (план работы на 2015г., протоколы заседаний, сведения о составе). Размещены не утвержденные в  соответствии с установленным порядком перечни образовательных программ  на 2014-2015 учебный год. Отсутствует расписание  НОД в группах дошкольного образования,  а также учебный график и режим работы учреждения  на 2014-2015 учебный год. Отсутствуют сведения об языке, на котором осуществляется обучение. Отсутствует актуальная на 2015 г. информация  об условиях питания, о материально-техническом обеспечении; не размещены результаты самообследования за 2013/2014 учебный год. Отсутствует информация о порядке проведения ГИА в 2015 году. Отсутствуют копии документов по результатам проверок органов, осуществляющих за последние два года государственный контроль (надзор) в сфере образования, а также отчеты об исполнении. Не размещена в соответствии с Правилами размещения (п.3) информация о ФГОС, информация о вакансиях и др.
На сайте  МБОУ "Варгатёрская ООШ" (директор Сафронова С.С.)  не в полном объеме размещены  рабочие программы дисциплин (в т.ч. рабочие программы дополнительного образования и внеурочной деятельности), реализующиеся в ОУ в 2014-2015 учебном году. Размещены не утвержденные в  соответствии с установленным порядком следующие локальные акты: календарный учебный график, режим работы учреждения, перечень образовательных программ  на 2014-2015 учебный год, отчет о результатах самообследования за 2013-2014 учебный год. Отсутствует информация о результатах ГИА в 2014 году. Отсутствует информация о порядке проведения ГИА в 2015 году.Отсутствуют локальные акты ОУ об условиях питания обучающихся в 2014-2015 учебном году. Не размещена в соответствии с Правилами размещения (п.3) информация о ФГОС. Требует обновления  информация о деятельности Управляющего совета школы. Отсутствует информация о персональном составе административных кадров (согласно п.3а  Правил размещения), план ПХД и муниципальное задание на 2015 г., информация о вакансиях и др.

На сайте МБОУ "Усть-Бакчарская СОШ" (директор Паранина Е.В.) не в полном объеме представлена информация о деятельности Управляющего совета школы (состав, план работы на 2015 г., протоколы заседаний). Отсутствуют утвержденные в соответствии с установленным порядком  перечни реализуемых образовательных программ всех уровней обучения, учебные планы  на 2014/2015 учебный год. Отсутствует информация о порядке проведения ГИА в 2015 году. Размещена не утвержденная в  соответствии с установленным порядком ООП НОО. Не размещены  рабочие программы  дополнительного образования и внеурочной деятельности, реализующиеся в ОУ в 2014-2015 учебном году. Отсутствует информация о трудоустройстве выпускников в 2014 году. Отсутствуют локальные акты ОУ об условиях питания обучающихся в 2014-2015 учебном году. Размещенный текст коллективного договора утратил силу в 2014г. Отсутствуют сведения о работниках интерната, а также номер телефона данного структурного подразделения. Отсутствуют копии документов за последние два года по результатам проверок органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, а также отчеты об исполнении. Не размещены результаты самообследования за 2013/2014 учебный год. Не размещена в соответствии с Правилами размещения (п.3) информация о ФГОС дошкольного  образования. Отсутствует информация о персональном составе административных кадров (п.3а Правил размещения), информация о вакансиях и др.

На сайте  МБОУ "Гореловская ООШ" (директор Черенко С.И.) отсутствуют утвержденные в соответствии с установленным порядком  ООП НОО, образовательная программа основного общего образования, а также расписание на второе полугодие 2014-2015 учебного года. Размещен не утвержденный в соответствии с установленным порядком перечень реализуемых образовательных программ. Не размещена в соответствии с Правилами размещения (п.3) информация о ФГОС дошкольного  образования. Отсутствует актуальная информация о персональном составе административных и педагогических  кадров (согласно п.3а Правил размещения). Не размещены  рабочие программы  дополнительного образования и внеурочной деятельности, реализующиеся в ОУ в 2014-2015 учебном году. Отсутствует копия договора об безвозмездном оказании медицинских услуг, а также копии документов за 2014 год по результатам проверок органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, а также отчеты об исполнении. Отсутствует  план ПХД и муниципальное задание на 2015 г., информация о вакансиях и др.

На сайте МБОУ "Новоколоминская СОШ" (директор Горбунова М.И.) отсутствует утвержденное в соответствии с установленным порядком расписание на второе полугодие 2014-2015 учебного года. Не размещены  рабочие программы дисциплин (в т.ч. рабочие программы дополнительного образования и внеурочной деятельности), реализующиеся в ОУ в 2014-2015 учебном году. Не в полном объеме размещена  информация о персональном составе административных и педагогических  кадров (согласно п.3а Правил размещения). 
 На сайте МБОУ "Леботёрская ООШ" (директор Башагурова В.А.) не в полном объеме размещена  информация о персональном составе административных и педагогических  кадров (согласно п.3а Правил размещения). Не размещена в соответствии с Правилами размещения (п.3) информация о ФГОС. Не размещены  рабочие программы дисциплин (в т.ч. рабочие программы дополнительного образования и внеурочной деятельности), реализующиеся в ОУ в 2014-2015 учебном году. Отсутствуют локальные акты ОУ об условиях питания обучающихся в 2014-2015 учебном году. Отсутствует информация о порядке проведения ГИА в 2015 году.
На сайте МБОУ "Нижнетигинская ООШ" (директор С.Ю. Гусева) не в полном объеме размещена  информация о персональном составе административных и педагогических  кадров (согласно п.3а Правил размещения).  Не размещена информация о ФГОС дошкольного образования. Отсутствует утвержденное в соответствии с установленным порядком расписание на второе полугодие 2014-2015 учебного года. Не размещены  рабочие программы дополнительного образования и внеурочной деятельности), реализующихся в ОУ в 2014-2015 учебном году. Отсутствует информация о порядке проведения ГИА в 2015 году. Не в полном объеме размещена в соответствии с Правилами размещения (п.3) информация о ФГОС. Отсутствуют копии документов за последние два года по результатам проверок органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, а также отчеты об исполнении.
На сайте МКОУ "Чаинская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида" (директор Фур Т.А.) отсутствует утвержденный в соответствии с установленным порядком  перечень реализуемых образовательных программ в  2014/2015 учебном году. 
На сайте филиала МБОУ "Новоколоминская СОШ" "Обская НОШ"  (заведующий Лопакова Т.В.) в т.ч. рабочие программы, реализующиеся в ОУ в 2014-2015 учебном году. Отсутствуют локальные акты ОУ об условиях питания  в 2014 -2015 учебном году. Отсутствуют утвержденные в соответствии с установленным порядком  ООП ДО,  учебный план ДО, расписание НОД в группах ДО  на 2014/2015 учебный год.
На сайте МБОУ филиала "Усть-Бакчарская СОШ - Бундюрская НОШ"  (заведующий Колмакова  Т.В.) Отсутствуют локальные акты ОУ об условиях питания  в 2014 году.  Не размещены  рабочие программы дополнительного образования и внеурочной деятельности), реализующихся в ОУ в 2014-2015 учебном году.  Не размещен утвержденный в установленном порядке перечень образовательных программ, реализующихся в ОУ 2014-2015 учебном году.  Не размещены копии документов по результатам проверок органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, а также отчеты об исполнении.

На сайте МБДОУ "Подгорнский детский сад "Березка" (заведующий Сандакова Н.Г.) нет  сведений об языке, на котором осуществляется обучение. Не размещена в соответствии с Правилами размещения (п.3) информация о ФГОС.
На сайте МБОУ ДО "Чаинский ДДТ" (директор Гущина Е.А.) отсутствует  план ПХД и муниципальное задание на 2015 г., нарушены требования к формату размещаемой информации (п.5 приказа Рособрнадзора об утверждении требований).
На сайте филиала МАОУ "Подгорнская СОШ - Чаинская НОШ" не размещены  рабочие программы дисциплин внеурочной деятельности, реализующиеся в ОУ в 2014-2015 учебном году.
На основании полученных результатов,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать положительным опыт организации работы по сопровождению официальных сайтов образовательных организаций Чаинского района  МБОУ ДО "Чаинская ДЮСШ" (руководитель Барсуков В.А.), МАОУ "Подгорнская СОШ" (директор Торопова М.Н.),  МБДОУ "Подгорнский детский сад "Березка" (заведующий Сандакова Н.Г.), МБОУ "Гришкинская ООШ" (директор Чередник В.В.).

2. Руководителям образовательных организаций: Тороповой М.Н. (МАОУ "Подгорнская СОШ"), Банниковой Н.С. (МБОУ «Коломиногривская СОШ»), Параниной Е.В. (МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ»),  Горбуновой М.И. (МБОУ "Новоколоминская СОШ"), Гусевой С.Ю. (МБОУ «Нижнетигинская ООШ»), Башагуровой В.А. (МБОУ «Леботёрская ООШ»), Черенко С.И. (МБОУ «Гореловская ООШ»), Сафроновой С.С. (МБОУ «Варгатёрская ООШ»), Чередник В.В. (МБОУ "Гореловская ООШ),  Лопаковой Т.В. (филиал МБОУ "Новоколоминская СОШ" "Чаинская НОШ"), Сёминой О.И. (филиал МАОУ "Подгорнская СОШ" - "Чаинская НОШ"),  Колмаковой Т.В. (филиал МБОУ "Усть-Бакчарская СОШ" - Бундюрская НОШ"), Сёминой О.М. (филиал МАОУ "Подгорнская СОШ-Чаинская НОШ"), Фур Т.А. (МКОУ «Чаинская  специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида»), Сандаковой Н.Г. (МБДОУ "Подгорнский детский сад "Березка"), Гущиной Е.А. (МБОУ ДО «Чаинский ДДТ»), Барсукову В.А. (МБОУ ДО «Чаинская ДЮСШ - провести анализ состояния и информационной наполняемости официальных сайтов ОУ на 01.09.2015г.  и привести их содержание в соответствие с действующим законодательством в срок до 15.09.2015 г.

3. Руководителям образовательных организаций принять исчерпывающие меры по устранению  выявленных замечаний в срок до 15.06.2015г.;
4. Жилкиной Т.В., заместителю директора по УВР МАОУ «Подгорнская СОШ», провести контрольную проверку по   устранению выявленных замечаний и представить  отчет  в срок до 01.10.2015г.
5. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

    Начальник Управления образования                                                               С.Г. Степанова

