Подводим итоги работы районном методической службы
5 марта и 4 апреля 2014 года на базе Усть-Бакчарского и Коломиногривского-Новоколоминского образовательных округов состоялись районные методические семинары. Более 50 педагогов провели открытые уроки, мастер-классы, выступили с обобщением опыта работы. А всего в этом учебном году свой опыт представили на районном уровне  около 100 педагогов.
На площадках, где проходили заседания РМО учителей-предметников и воспитателей групп дошкольного образования, были рассмотрены вопросы, актуальные для развития системы образования Чаинского района на современном этапе: первые  результаты внедрения ФГОС в начальной школе, переход на новые стандарты в основной школе, организация дошкольного образования в соответствии с ФГОС; работа с одаренными детьми, подготовка выпускников школ к государственной итоговой аттестации и др.  
Учителя иностранного языка с удовольствием посетили открытый урок во 2 классе Барсуковой Т.В. (Леботёрская школа), внеклассное мероприятие Прокопьевой С.С. (Варгатёрская школа). Рева Е.Н. (Новоколоминская школа) рассказала о требованиях к уроку иностранного языка в соответствии с ФГОС. Свинцова Н.И. (Коломиногривская школа) представила свой проект "Межмуниципальная методическая конференция как форма сетевого взаимодействия педагогов".  Надо отметить, что в феврале на базе Коломиногривской школы по инициативе Надежды Ивановны состоялась уже в третий раз конференция учителей иностранного языка "Школа передового опыта". Такая форма организации методической работы является очень эффективной и продуктивной. В этом году свой опыт представили учителя Чаинского и Молчановского районов. 

На заседаниях  РМО учителей общественных дисциплин  выступили  Лялина Л.П. (Варгатерская школа), Журавлева С.Г. (Подгорнская школа), Белевич Т.А. (Новоколоминская школа). Они рассказали о требованиях к уроку и  особенностях УМК в соответствии с ФГОС, познакомили с системой внеурочной деятельности по развитию детской одаренности в условиях малокомплектной школы. На высоком уровне Е.Н. Пугачёва (Гришкинская школа) и Т.Г. Юферова провели открытые уроки в 7 классах.
Как всегда активны были учителя начальных классов. Н.В. Белевич (Новоколоминская школа) организовала два мастер-класса по созданию электронных образовательных ресурсов. Калинина Г.В. (Подгорнская школа) рассказала об организации и проведении  сетевых образовательных проектов, пригласила коллег с командами детей к участию в них. Учителями Усть-Бакчарской школы были проведены открытые уроки и внеклассные мероприятия. Хочется привести отзывы  педагогов об  этих мероприятиях.  "Учитель энергичен, лоялен, внимателен к детям, к их настроению, выстраивает доверительные отношения с детьми" (Шелепова О.Г.).  "На уроке использованы современные образовательные технологии, урок эмоционален, насыщен, дети работали с интересом" (Перевозчикова Г.В.). "Мероприятие проведено на высоком профессиональном уровне" (Тайгунова Т.Г.).  

Перед учителями математики выступила Стасенко В.К. (Леботёрская школа), которая рассказала о  приемах и формах работы, используемых ею  для повышения мотивации познавательной деятельности обучающихся. Паранина Е.В. (Усть-Бакчарская школа) сделала выступление по актуальной проблеме формирования универсальных учебных действий на уроках математики. Вахрушев Д.В. (Новоколоминская школа) рассказал о реализации в начальной школе программы внеурочной деятельности "Робототехника". Башагурова В.Я. (Коломиногривская школа) провела открытый урок в 6 классе, где дети с большим удовольствием решали примеры, основанные на сведениях, связанных с историей математики. 
Высокий профессиональный уровень вновь продемонстрировали учителя физики. Т.Н. Комиссарова (Подгорнская школа) поделилась опытом работы по выполнению краткосрочных проектов при проведении лабораторных работ. Валентюкевич Л.Н. (Подгорнская школа) провела урок-консультацию по подготовке к ЕГЭ с учащимися 11 класса Новоколоминской школы.  В Усть-Бакчарской школе Лариса Николаевна рассказала об особенностях государственной итоговой аттестации по физике в 2014 году, а также организации подготовки к экзамену. Мартюшева Н.М. (Усть-Бакчарская школа) провела открытый урок по теме "Гидравлический пресс" в 7 классе. 
Судя по отзывам коллег, полезными  были выступления учителей  химии и биологии. Ковалева Ю.Д. (Усть-Бакчарская школа) рассказала об изменениях в ЕГЭ и ГИА по биологии, а Кабрышева Л.В. (Подгорнская школа) - по химии. Л.Е. Рекко (Коломиногривская школа) представила собственный опыт организации проектной деятельности обучающихся по биологии. Веснина О.В. (Коломиногривская школа) выступила по проблеме использования ресурсов Интернет в деятельности учителей естественного цикла. Г.Е. Стрелкова  (Усть-Бакчарская школа) сделала выступление по проблеме формирования и развития универсальных учебных действий в условиях реализации ФГОС. О своем опыте по экологическому воспитанию в условиях коррекционной школы выступила Техриб А.А. Высокую оценку получили открытые уроки в 8 классах  Кузнецова А.С. (Нижнетигинская школа) и Кравченко К.И. (Гореловская школа).
На уроках, мастер-классах и выступлениях учителя технологии  поделились творческими "находками", продемонстрировали высокую организацию деятельности. На уроке Демчука Г.К. (Новоколоминская школа) восьмиклассники занимались изготовлением журнального столика. На занятии Григорьевой И.Г. (Гореловская школа) дети мастерили подарок к 8 Марта. Мастер-класс Солошенко Я.О. (Чаинский ДДТ) был посвящен изготовлению сувенирных роз из флиса, а мастер-класс Обриковой Т.Ф. (Чаинская коррекционная школа) - технике пластинографии. Восторженно отозвались коллеги о двух мастер-классах   Данченко Л.В. (Коломиногривская школа): "Мастерство! Творчество! Выдумка! Изюминка!  Это всё о Людмиле Викторовне и её мастер-классе!"
Учителя русского языка  и литературы Кельдибекова С.А. (Нижнетигинская школа) и Скипина О.Ю. (Новоколоминская школа) провели открытые уроки в 5 классах. Перевозчикова Л.А. (Нижнетигинская школа) выступила перед коллегами по проблеме организации и проведения коллективных учебных занятий. Особый интерес вызвали выступления Н.А. Сурсиной  (Коломиногривская школа) и Скипиной О.Ю. об опыте создания школьной газеты.
Было организовано и проведено  открытое занятие спортивной секции по мини-футболу с девочками 7-8 классов Курганской Е.Ю. (Новоколоминская школа),  а также открытый урок "Олимпийские игры" Толченниковым Е.В. (Усть-Бакчарская школа). Барсуков В.А. выступил по вопросам организации школьного этапа Всероссийских игр школьников и "Президентских состязаниях".
Заседания воспитателей групп дошкольного образования были посвящены актуальным проблемам организации образовательного процесса в соответствии с ФГОС. Выступили Кочнева И.В., Степанова Н.Л. (Подгорнский детский сад "Березка"), Лисняк Т.Э. (Коломиногривская школа). А  в  Усть-Бакчарской школе   дети под руководством Горкуновой И.А. исполнили музыкальную композицию "Как март весну искал", а  Масюк О.В. провела мастер-класс "Волшебный цветок". Все мероприятия высоко оценены коллегами.
Отдельно хочется отметить участие молодых специалистов, которые провели открытые мероприятия: Прокопьева С.С. (Варгатёрская школа), Кузнецов А.С. (Нижнетигинская школа), Вахрушев Д.В., Скипина О.Ю. (Новоколоминская школа). Данная форма работы является одним из направлений деятельности муниципальной Школы молодого учителя. 
В заключение хочется поблагодарить организаторов семинаров Паранину Е.В. и Рекко Л.Е. и всех педагогов, принявших в них активное участие.. 
  Жилкина Т.В., заведующий районным методическим кабинетом
