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АДМИНИСТРАЦИЯ  ЧАИНСКОГО  РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
636400, Томская область, Чаинский район, с.Подгорное, ул.Ленинская, 11, Телеграф: Подгорное, администрация района,  телефон/ факс:  2-19-28  E-mail: tiaadm@tomsk.gov.ru
Выписка из Протокола № 8 от 20.11.2013 г.  заседания 

Муниципального государственно-общественного Совета

по развитию общего образования Чаинского района

	Председатель:
	Степанова С.Г.

	Секретарь:

	Белевич Т.А.

	Присутствовали:
	Степанова С.Г., Созыкина Г.В., Черданцев В.А., Мельников В.А., Белевич Т.А. (кооптированный член), Семёнова Г.Н. (кооптированный член), Третьяков Ю.А. (кооптированный член).

	Отсутствовали:        


	Калинина Т.В., Борзенкова Е.Н.




Повестка дня:

1. Выдвижение  материалов обучающихся образовательных организаций Чаинского района на участие в конкурсе по назначению ежемесячной стипендии Губернатора Томской области обучающимся областных государственных и муниципальных образовательных организаций Томской области, реализующих образовательные программы среднего общего образования. 

Докладчик - председатель Совета по развитию образования С.Г. Степанова.

СЛУШАЛИ:

Степанову С.Г. – 16.03.2012 г.  Губернатор Томской области утвердил Постановление №28 «Об учреждении ежемесячной стипендии Губернатора Томской области обучающихся областных государственных и муниципальных образовательных учреждений Томской области, реализующих общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования». В 2013 году  в данное Постановление были внесены изменения (редакция от 18.10.2013г. №133).

 Согласно Положению о порядке назначения и выплаты ежемесячной стипендии Губернатора Томской области,  стипендия является материальным поощрением и выплачивается с целью стимулирования  обучающихся. Претендовать на получение стипендии имеют право обучающиеся 10-11-х классов образовательных организаций, имеющие оценки "отлично" и "хорошо" по всем общеобразовательным предметам учебного плана, изучающимся на уровне среднего общего образования за предшествующий учебный год, и являющиеся победителями в конкурсах, олимпиадах, выставках, фестивалях, спортивных и иных мероприятиях дополнительного образования регионального, российского и международного уровня в течение двух предшествующих учебных лет (в 2013-2014 учебном году соответственно это достижения 2011-2012 и 2012-2013 учебных годов).
Стипендии присуждаются по шести номинациям: физкультурно-спортивной, эколого-биологической, художественной, социально-педагогической, туристско-краеведческой, научно-технической.
Распоряжением Губернатора №402-р от 25.10.2013 г. объявлен конкурс на назначение ежемесячной стипендии Губернатора Томской области обучающимся областных государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования, которая будет выплачиваться в 2013-2014 учебном году.
 В Чаинском районе для участия в конкурсном отборе свои материалы представили обучающиеся МАОУ «Подгорнская СОШ» и МБОУ "Коломиногривская СОШ".
ВЫСТУПИЛИ:

Жилкина Т.В., заведующий районным методическим кабинетом Управления образования, – Огласила список соискателей, обучающихся  образовательных организаций  Чаинского района, представивших свои материалы для участия в конкурсном отборе на получение  стипендии Губернатора Томской области:
-в номинации художественная:  Шалева Татьяна Александровна, обучающаяся 10А класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения Чаинского района «Подгорнская средняя общеобразовательная школа»;
- в номинации физкультурно-спортивная: Абросимова Татьяна Васильевна, обучающаяся 11А класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения Чаинского района «Подгорнская средняя общеобразовательная школа»;

- в номинации эколого-биологическая: Мирная Вера Алексеевна, обучающаяся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Коломиногривская средняя общеобразовательная школа".
Были заслушаны представления педагогических советов образовательных организаций,  характеризующие   достижения и результаты обучения соискателей. Присутствующие ознакомились со справками об успеваемости соискателей и заверенными копиями документов, подтверждающих победы конкурсантов в течение 2012/2013 учебного года и двух предшествующих учебных лет.
Результаты открытого голосования по каждой кандидатуре:
Шалева Т.А. – 7 (за), 0 (против), 0 (воздержалось);
Абросимова Т.В. - 7 (за), 0 (против), 0 (воздержалось);
Мирная В.А. - 7 (за), 0 (против), 0 (воздержалось).
ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить выдвижение следующих обучающихся образовательных организаций Чаинского района на участие в конкурсе по назначению ежемесячной стипендии Губернатора Томской области 

- в номинации художественная:

· Шалеву Татьяну Александровну, обучающуюся 10А класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения Чаинского района «Подгорнская средняя общеобразовательная школа»;  
-  в  номинации физкультурно-спортивная: 

· Абросимову Татьяну Васильевну, обучающуюся 11А класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения Чаинского района «Подгорнская средняя общеобразовательная школа»;  

- в номинации эколого-биологической:
· Мирную Веру Алексеевну, обучающуюся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Коломиногривская средняя общеобразовательная школа".
Председатель





С.Г. Степанова
Секретарь





Т.А. Белевич 
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