
Итоги и перспективы развития муниципальной системы образования
в интересах детей
Система общего образования Чаинского района стабильно функционирует и развивается в соответствии с основными направлениями региональной политики развития образования в рамках реализации задач, определённых Планом действий по модернизации общего образования РФ на 2011-2015 годы, комплексом мер по модернизации  системы общего образования Томской области в 2013 году и на период до 2020 года, а также  нормативно-правовыми актами, принятыми на территории Чаинского района: Комплексом мер по модернизации муниципальной системы образования Чаинского района, Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в сфере образования Чаинского района» до 2018 года.
Муниципальная система образования Чаинского района по состоянию на 20.08.2014 года представлена следующими основными характеристиками:
· Количество общеобразовательных учреждений (включая филиалы) – 13 (в 2013 году – 13);

· Количество учреждений дополнительного образования – 2 (в 2013 году – 2);
· Количество дошкольных образовательных учреждений (включая филиалы) – 2 (в 2013 году -1).

В 2010 году проведена процедура ликвидация трех общеобразовательных учреждений – начальных школ в связи с резким сокращением обучающихся данных учреждений; в 2012 году три начальные школы реструктуризированы в филиалы средних общеобразовательных школ, в 2013 году создан филиал МБДОУ «Подгорнский детский сад «Берёзка» - детский сад «Солнышко» с. Варгатёр.
Численность обучающихся в дошкольных образовательных организациях, включая филиал в с. Варгатёр,  - 259 человек, в группах дошкольного образования -  190 человек .

Прогнозируемая численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях – 1339 (в 2013 году – 1308).  Наблюдается  небольшая положительная динамика в 2014 году. Средняя наполняемость классов в общеобразовательных учреждениях составляет 11 учащихся. Численность учащихся 1 классов -161, (в 2013г. -140.)
Доля обучающихся в ОУ, соответствующих современным условиям обучения – 80% (в 2013 – 72%). В 2012 году проведён капитальный ремонт двух образовательных учреждений – Подгорнской СОШ на сумму 14 413 тыс.руб.и ДЮСШ на суму 3 688,2 тыс.руб. В 2013 году в сентябре  завершён капитальный ремонт кровли Новоколоминской СОШ на сумму 4 009,7 тыс. руб. В Усть-Бакчарской СОШ установлены пластиковые окна по программе «Школьное окно» и смонтированы тёплые туалеты в здании школы в целом на сумму 2 335,74 тыс. руб., а также частично заменены окна на пластиковые в Коломиногривской СОШ на сумму 2167,1 тыс. руб.
Все образовательные учреждения соответствуют санитарным и строительным нормам и требованиям, кроме МБОУ «Нижнетигинская ООШ», которая находилась в ветхом деревянном здании, в июле 2104 года начато строительство нового здания Нижнетигинской школы. 

Также запланировано дальнейшее участие в программах по капитальному ремонту следующих образовательных учреждений.

	№
	Наименование ОУ
	год
	Сметная стоимость, всего, тыс.руб.
	Областной бюджет, тыс. руб.
	Местный бюджет, тыс. руб.

	1
	МАОУ «Подгорнская СОШ»
	2014
	9 118,9
	8 207
	911,9

	2
	МБОУ «Коломиногривская СОШ»
	2014
	8 520,2
	7 668,2
	852

	3
	МКОУ «Чаинская специальная (коррекционная) школа-интернат 8 вида»
	2016
	15 903,5
	14 313,15
	1 590,35


Решается вопрос о расширении площадей МАОУ «Подгорнская СОШ» для осуществления учебной и внеурочной деятельности в одну смену.
Все школы, осуществляющие подвоз детей, обеспечены школьными автобусами, постепенно решается задача обновления автобусного парка. В 2013 году приобретены:  в Усть-Бакчарскую СОШ – школьный автобус, в Гришкинскую ООШ – «Газель». В 2014 году будет приобретён автобус в МБОУ «Коломиногривская СОШ», по федеральной программе «Доступная среда на 2011-2015гг» также планируется приобретение автобусов в МАОУ «Подгорнская СОШ» и МКОУ «Чаинская коррекционная школа-интернат 8 вида».
В 40% общеобразовательных учреждениях района (Подгорнская, Коломиногривская, Новоколоминская, Усть-Бакчарская средних школах) организовано дистанционное обучение школьников, данные учреждения перешли на электронный документооборот (электронный дневник, электронный журнал).

Доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться учебным оборудованием для практических работ и интерактивными учебными пособиями,  в соответствии  с новым ФГОС,  составляет 75%. 

100% детей-инвалидов (6 человек), не имеющих противопоказаний к обучению с использованием дистанционных образовательных технологий, были охвачены данным видом обучения в Подгорнской школе.

В 2013/2014 учебном году все 100% учащихся 1-3 классов образовательных учреждений района обучались по основным образовательным программам начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС, а в 2014/15  - все учащиеся начальной ступени будут обучаться по ФГОС, кроме того, в опережающем режиме в рамках регионального эксперимента переходит на ФГОС основного общего образования 5 класс МБОУ «Новоколоминская СОШ».
85% педагогических работников и руководителей ОУ прошли курсы повышения квалификации для работы по ФГОС (в 2013  году – 80%).

Доля педагогических работников, имеющих первую и высшую квалификационные категории и подтверждение соответствия занимаемой должности составляет 40% (в 2013 году – 50%), понижение показателя связано с объективными причинами (уход на заслуженный отдых аттестованных педагогов –стажистов, увеличение количества молодых специалистов).
Средний возраст педагогов в ОУ Чаинского района – 43 года, доля учителей в возрасте до 30 лет – 18%. 
Дошкольное образование:

       В целях развития на территории Чаинского района дошкольного образования  постановлением Администрации Чаинского района № 236 от 01.11.2011 года была утверждена ведомственная целевая программа муниципального образования «Чаинский район» «Развитие дошкольного образования на территории Чаинского района на 2011-2013 годы».

         Общий объём финансирования ВЦП – 3 017,0 тыс. руб., в т.ч. по годам реализации: 2011 год – 1420,0 

       В 2011 году в соответствии с ВЦП были проведены мероприятия по созданию дополнительных мест  на имеющихся площадях и за счёт рационального использования площадей в образовательных учреждениях Чаинского района ((МОУ Обская НОШ (8 мест, 1 группа; за счёт МБ был проведён текущий ремонт помещений) и МДОУ Подгорнский детский сад «Берёзка» (10 мест, 1 группа; за счёт средств МБ были приобретены основные средства, мягкий инвентарь и за счёт ОБ был проведён капитальный ремонт кровли, ремонт окон и полового покрытия)). 

2012 год – 0,0

2013 год – 1597,0                                            

       В 2013 году были созданы дополнительные места на имеющихся площадях и за счёт рационального использования площадей в МАОУ «Подгорнская СОШ» (20 мест, 1 группа сокращённого дня; за счёт средств МБ был проведён текущий ремонт помещений и за счёт средств ОБ приобретены основные средства и методическая литература) и дополнительные места на освобождённых и перепрофилированных помещениях МБДОУ «Подгорнский детский сад «Берёзка», ранее используемых не по назначению (возврат 126,9 м 2 у ОГКУ «СРЦН Чаинского района») (25 мест,1 группа; за счёт средств МБ были приобретены основные средства, мягкий инвентарь и за счёт средств ОБ проведён капитальный сантехнический ремонт, замена окон, дверей). 

        Дополнительно в октябре 2013 года бюджету муниципального образования «Чаинский район» была выделена субсидия на приобретение в муниципальную собственность здания, капитальный ремонт здания, оснащение оборудованием, техническими средствами, инвентарём, необходимым для осуществления образовательной деятельности по программе дошкольного образования, для филиала муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Подгорнский детский сад «Берёзка» - «Детский сад «Солнышко» с. Варгатёр» (40 мест).

         Общий объём финансирования – 24 305,8 тыс. руб. 

Таким образом, на 01.09.2014г. все дети в возрасте от 1,5 до 3 лет, а также 102 ребенка в возрасте от 3 до 7 лет, стоящих в электронной очереди, будут обеспечены местами в ДОУ и группах дошкольного образования в ОУ района.
Общее образование:
2013/14 учебный год окончило 1294 школьника,  процент качества составил 46%, успеваемость 99%.

На территории Чаинского района в 2014 году процедура ЕГЭ проводилась в одном пункте  ЕГЭ – пункте проведения экзамена «Подгорнская СОШ», так как количество обучающихся в других средних школах был недостаточно для организации там пункта проведения экзамена.

Все проведение ЕГЭ осуществлялось в строгом соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, включающего в том числе осуществление видеонаблюдения в аудиториях и использование металлодетекторов для исключения использования средств связи в пункте проведения экзамена.

Общее количество участников ЕГЭ -68 человек,  в том числе 1 выпускник с ограниченными возможностями здоровья, проходивший итоговую аттестацию в форме ЕГЭ по собственному желанию.  Кроме того, по отдельным предметам в ППЭ сдавал ЕГЭ 1 выпускник прошлых лет, согласно поданному заявлению.

Результаты ЕГЭ таковы:

Обязательные предметы: математика – 1 выпускник не преодолел минимальный порог и не получил в этом году аттестат о среднем общем образовании.   Средний балл по району – 50,77, по области -48,56.

(таблица математика)

Русский язык – все выпускники  преодолели минимальный порог, средний балл по району  - 63,05, по области  -  65,95. 

(таблица русский язык)

Явка на экзамены была 100%,  при проведении ЕГЭ присутствовал общественный наблюдатель, нарушений процедуры ЕГЭ не выявлено, апелляций по процедуре ЕГЭ от выпускников не поступило, организаторами ЕГЭ фактов нарушений не зафиксировано.

По выбору выпускники сдавали ЕГЭ по истории, химии, географии, литературе, английскому языку, физике, обществознанию, информатике.

В целом средний балл по району выше среднеобластного по истории, химии, математике, английскому языку, обществознанию. Ниже по русскому языку, физике, географии, литературе, информатике.

По среднестатистическому тестовому баллу ЕГЭ район занял 5 место среди 16 сельских районов области, опередил также города Кедровый и Стрежевой.

(таблица среднестатистический балл)

Все 6 претендентов на получение золотой и серебряной медалей «За особые успехи в учении» подтвердили свои результаты успешным прохождением итоговой аттестации по обязательным предметам. («Золотые медали» получили Садовников Артём, Селиванова Светлана, Подласова Анастасия, выпускники МАОУ «Подгорнская СОШ», «серебряные» - Стёпина Елизавета,  выпускница  МАОУ «Подгорнская СОШ», Козлова Ольга,  выпускница МБОУ «Коломиногривская СОШ», Шулепова Елена,  выпускница  МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ».

В прохождении  государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования в форме ОГЭ (основного государственного экзамена) участвовали 107 выпускников 9 основных и средних школ;  выпускники с ограниченными возможностями здоровья (1 в МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ» и 2 в МБОУ «Гришкинская ООШ»)  воспользовались правом пройти государственную итоговую аттестацию в форме ГВЭ (государственного выпускного экзамена).

 Результаты обязательных экзаменов: русский язык- 93% абсолютная успеваемость, 44% -качественная;  
(таблица русский язык)

математика – 93% абсолютная успеваемость, 40% -качественная. 
(таблица математика)

Получившие неудовлетворительные результаты по двум обязательным предметам 7 выпускников ( 4 в МАОУ «Подгорнская СОШ, 1 в МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ» и 2 в МБОУ «Варгатерская ООШ») не получили в июне аттестат об основном среднем образовании, им предоставлена возможность повторно пройти итоговую аттестацию до 30 сентября этого года, также они могут продолжить обучение в учреждениях профессионального образования.

С 2014 года в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования выпускники 9 классов сдают в обязательном порядке только экзамены по русскому языку и математике, сдавать экзамены по иным предметам в обязательном порядке не требуется. В связи с этим количество выпускников, сдающих экзамен по выбору, значительно сократилось.

Выпускники с ограниченными возможностями здоровья успешно прошли государственную итоговую аттестацию в форме ГВЭ, получив удовлетворительные результаты.

 В пределах 55% выпускников основной школы продолжают обучение в старшей школе, около 45%  совмещают получение среднего образования и профессии в профессиональных училищах и техникумах.
На протяжении ряда лет 40 - 45% выпускников средней школы продолжают обучение в высших учебных заведениях. 

В системе общего образования приоритетной задачей для всех педагогических коллективов ОУ остается формирование нового качества образования. 

Все учителя, реализующие новые стандарты, прошли соответствующую курсовую подготовку (более 90% всех учителей начальной школы), планомерно осуществляется подготовка педагогов среднего и старшего звена для перехода на ФГОС. Школы в плановом порядке приобрели необходимое оборудование для реализации стандартов, обеспечили создание материально-технических, информационных условий, стремятся задействовать все возможные ресурсы при организации внеурочной деятельности, количество часов которой варьируется в ОУ от 4 до 10 (в средних школах от 7 до 10). Внеурочная деятельность осуществляется по спортивно-оздоровительному, духовно-нравственному, социальному, общеинтеллектуальному, общекультурному направлениям в различных формах, чаще всего это кружки, студии, исследовательские проекты и пр. Для перехода на ФГОС всех уровней общего образования в ОУ Чаинского района имеется достаточно площадей для обучения в одну смену и организации внеурочной деятельности, за исключением МАОУ «Подгорнская СОШ».
В рамках программ коррекционной работы в общеобразовательных учреждениях осуществляется образование детей с ограниченными возможностями здоровья: предусмотрены особенности учебного, воспитательного процессов, занятия внеурочной деятельностью, коррекционные мероприятия. 

Для детей с ограниченными возможностями здоровья 8 вида в Чаинской специальной коррекционной школе-интернате созданы абсолютно все необходимые условия.
В прошедшем учебном году организация и проведение методической работы была направлена на:

-  Организацию работы с одаренными детьми.

- Совершенствование кадрового  корпуса.

Учащиеся школ района ежегодно активно участвуют в олимпиадном и конкурсном движении. В школьном этапе  в олимпиадах по 19 предметам (в прошлом году - по 16) участвовало 356 обучающихся 5-11 классов (соответственно 50% от общего количества обучающихся 5-11 классов) девяти образовательных учреждений Чаинского района, реализующих  программы основного общего и среднего общего образования. 

В муниципальном этапе   в олимпиадах по 18 (в прошлом году - по 15)  предметам приняли участие 62 обучающихся 7-11 классов (соответственно 12% от общего количества обучающихся 7-11 классов) восьми образовательных учреждений. 

В олимпиаде участвовали все школы, кроме воспитанников МКОУ "Чаинская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида". В муниципальном этапе олимпиады не участвовали по объективным причинам только обучающиеся МБОУ "Гришкинская ООШ".                        

На муниципальном этапе олимпиады  были выявлены 13 победителей и призёров по английскому языку, немецкому языку, русскому языку, праву, биологии, физической культуре. 

Особую активность проявили учащиеся Подгорнской, Коломиногривской и Нижнетигинской школ. В региональном этапе от муниципалитета  было представлено три  участника (английский, русский и немецкий языки).

 Ежегодно учащиеся всех школ принимают участие в конкурсных мероприятиях различного уровня.   Хочется сказать слова огромной благодарности всем учителям-наставникам, подготовившим участников, победителей и призёров. 

В 2013 году в Мирная Вера Алексеевна, обучающаяся 10 класса Коломиногривской школы стала победителем конкурса по назначению ежемесячной стипендии Губернатора Томской области.

Приятным событием стала организация и проведение уже в третий раз дистанционной метапредметной олимпиады «Эврика», организованной РМО учителей общественных дисциплин и математики  под руководством Светланы Геннадьевны  Журавлёвой и Анисимовой Ольги Витальевны. В этом году олимпиада приобрела статус межмуниципальной: в ней участвовали также обучающиеся Колпашевского и Кривошеинского районов (13 команд, 62  школьника и 21 педагог).

Хорошим примером по привлечению обучающихся к участию в муниципальных конкурсах является организация деятельности учреждений дополнительного образования: Дома детского творчества и ДЮСШ. Организованно и результативно впервые прошли «Президентские состязания» и президентские спортивные игры.

На конец учебного года, согласно предоставленным отчетам ОУ, в школах района работало 140 учителей и 32 работника административно-управленческого персонала (данный показатель остался на уровне прошлого года). 

 В настоящее время в районе 33 педагога прошли  аттестацию на соответствие занимаемой должности,  аттестацию на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к высшей и первой категории 32 педагога, в т.ч. 11 – на высшую категорию, 20 – первую. 

Актуальной    остается деятельность по привлечению молодых педагогов в школы района. Отрадно, что в последние годы школы нашего района постоянно пополняются молодыми свежими силами. В 2012 году в школах района начали свою профессиональную деятельность 8  молодых педагогов, выпускников педуниверситета и педколледжа, в 2013 г. - 7 молодых специалистов; в этом году - 4 молодых учителя, которые пополнили ряды Подгорнской школы.

С молодыми учителями ведется большая работа. Несколько лет работает  муниципальная школа молодого учителя, где с педагогами проводятся встречи и занятия. В этом году работа школы молодого учителя будет продолжена. Хочется поблагодарить Никитину Оксану Автомоновну,  заместителя директора Подгорнской школы по методической работе, которая организует и курирует работу с молодыми учителями района. Оксана Автомоновна выступила с представлением опыта работы с молодыми педагогами в Чаинском районе на 10 региональном Фестивале. Сегодня два молодых специалиста также выступят перед вами.

Благодаря областной программе по улучшению жилищных условий  два молодых педагога приобрели жильё. 

В настоящее время  курсы повышения квалификации в соответствии с ФГОС, в т.ч. по модульно-накопительной системе, прошли 135 педагогов. Начата работа по созданию  резерва управленческих кадров. 

В прошедшем году педагоги района активно участвовали  в профессиональных и методических конкурсах различного уровня. Несомненно, ярким событием стала победа (уже во второй раз) Калининой Галины Васильевны, учителя начальных классов Подгорнской школы, в областном конкурсе лучших учителей Томской области, внедряющих инновационные программы.

В 2014 году участниками конкурсного отбора на получение стипендии Губернатора стали 11 учителей из 5 муниципальных общеобразовательных учреждений. Победителями стали: Белевич Татьяна Анатольевна, учитель истории и обществознания Новоколоминской школы, Кондратенко Юлия Викторовна, учитель истории Подгорнской школы, Юркова Ирина Николаевна, учитель иностранного языка Подгорнской школы, Данченко Людмила Викторовна, учитель технологии Коломиногривской школы, Лысенко Ольга Борисовна, учитель английского  языка Подгорнской школы, Капишникова Галина Фёдоровна, учитель технологии Гришкинской школы.

Во второй за  много лет в районе состоялся конкурс «Учитель года». Хочется ещё раз поблагодарить участников: Данченко Людмилу Викторовну (Коломиногривская школа), Великанову Ольгу Александровну (Леботёрская школа), Кондратенко Юлию Викторовну (Подгорнская школа), Сидоренко Ирину Николаевну (Усть-Бакчарская школа). Победитель конкурса - Капишникова Галина Федоровна - достойно представила наш район на областном туре в г. Томске.

Впервые в районе прошел муниципальный этап конкурса "Воспитатель года", где участвовали воспитатели групп дошкольного образования Подгорского детского сада "Березка" (Кочнева Ираида Владимировна, Килина Галина Вениаминовна, Зворыгина Вера Дмитриевна), воспитатель Усть-Бакчарской школы Гуренко Дарья Васильевна, воспитатель Подгорнской школы  Созинова Елена Рафхатбековна. Ираида Владимировна, победитель районного конкурса, успешно прошла испытания областного этапа конкурса. А Созинова Елена Рафхатбековна стала лауреатом очного этапа "Мой лучший урок" (направление дошкольное образование), который состоялся в Москве в январе этого года.

В целом, хочется обратиться к педагогическому сообществу и высказать пожелание – быть более инициативными, участвовать и побеждать, ведь в настоящее время существует огромное количество профессиональных конкурсов различного уровня.

  В прошедшем году действовали 11 районных методических объединений педагогов-предметников, воспитателей дошкольных учреждений, коррекционно-развивающего обучения.

В последнее время в муниципалитете стало практикой проведение в  каждом образовательном округе  единого методического дня.  Уже традиционно, в январе,  прошла в Коломиногривской школе межмуниципальная методическая конференция "Школа передового опыта" учителей иностранных языков. Это инициатива РМО  учителей иностранных языков под руководством Свинцовой Надежды Ивановны поддержана руководителем школы Банниковой Натальей Сергеевной. 

 В прошедшем году на базе образовательных округов было проведено  три районных методических семинара, где  приняли участие все педагоги района. В общей сложности,  более 100 педагогов представили свой опыт в различных формах: открытые уроки, мастер-классы, выступления, внеклассные мероприятия и др. Актуальными для обсуждения стали  следующие вопросы: проблемы и итоги  перехода начальных классов  на новые стандарты, первый опыт перехода на ФГОС дошкольного образования, подготовка к ЕГЭ и ГИА, организация духовно-нравственного воспитания и развития школьников, организация патриотической и краеведческой деятельности в сельской школе, проблемы инклюзивного образования, проблемы аттестации педагогических работников в новой форме. Данные проблемы, действительно, сегодня наиболее актуальны для педагогического сообщества.

Для реализации образовательных программ по ФГОС  в образовательных учреждениях создана современная информационно-образовательная среда. За последние годы обеспечено оснащение образовательного процесса современными средствами обучения на базе цифровых технологий:

- Приобретено три мобильных класса ("1 ученик- 1 компьютер");

- Цифровые микроскопы;

- Интерактивные доски и графические планшеты (приобретено и установлено более 30 во всех ОУ района);

-Компьютеров (приобретено более 280 во всех ОУ района, из расчета 1 компьютер на 5 обучающихся)

- Образовательный набор по робототехнике;

- Цифровая лаборатория "Окружающий мир"

- Цифровые видеокамеры и др.

В 5 образовательных учреждениях проведена локальная сеть, что позволяет активное применение информационных технологий на уроках математики, физики, географии, литературы, русского и иностранного языка, истории и др.; а также создание и использование аудио, видео и медиа библиотек по различным учебным курсам.

Остается актуальной проблема отсутствия устойчивой связи в ряде образовательных учреждений.

В настоящее время педагоги района активно включаются в работу по созданию собственных персональных сайтов, предназначенных  для организации работы с обучающимися.  Ресурс "Сообщество учителей математики  Горкуновой О.М." по данным на июнь 2014г. насчитывало около 9 млн. просмотров.

Формы организации обучения с использованием дистанционных образовательных технологий  для обучающихся в образовательных организациях Чаинского района в 2013/2014 учебном году

 1) Организация в ОУ с привлечением партнеров (институт дистанционного обучения ТГУ, программ дети-инвалиды и др.);

2) Организация и проведение с обучающимися сетевых образовательных проектов с использованием дистанционных технологий в рамках внеурочной деятельности в начальной школе

3) Организация и проведение районных дистанционных мероприятий (олимпиады и др.)

4) Организация участия в дистанционных мероприятиях различного уровня, в т.ч. в сетевых образовательных событиях межмунципального центра по работе с одаренными детьми СОШ №7 г. Колпашево и др.

В рамках организации внеурочной деятельности в начальных классах с применением дистанционных технологий обучения было проведено за два года три межмуниципальных обучающих проектов (программа Intel - обучение для будущего) на основе использования ресурсов и сервисов гугл:  "Путешествие по родному краю", «Рассказ о слове», «Путешествие с Профессором по зелёным страницам». 
В сетевых проектах приняли участие обучающиеся как Томской области - 

Молчановский, Колпашевский, Каргасокский, Первомайский районы, г. Северск ,- так и  других регионов  России.

В общей сложности в проектах приняли участие команды из 7 ОУ района, что составляет 21% от общего количества обучающихся района. Таким образом, в прошедшем учебном году район выполнил свои обязательства по "дорожной карте". 

Особо хочется отметить и поблагодарить учителей начальных классов Подгорнской школы, особенно инициатора и организатора  Калинину Галину Васильевну, которая рассказала о своем опыте организации и проведения сетевых проектов на 10 региональном Фестивале. В настоящий момент ведется работа по созданию  областной инновационной площадки на базе Подгорнской школы по созданию и проведению сетевых проектов с применением дистанционных технологий обучения.
 Дополнительное образование: 

В двух  учреждениях дополнительного образования Чаинского района  в 2013/2014 учебном году занималось 550 обучающихся (это около 50% от общей численности обучающихся).

В 2013/14 учебном году Чаинский Дом детского творчества реализовал 11 дополнительных образовательных программ по 6 направлениям, реализовал районную программу фестиваля «Детство без границ» среди учащихся школ района, обеспечил активное участие обучающихся детей в мероприятиях, акциях, конкурсах различного уровня, организовал методическое сопровождение по военно-патриотическому и экологическому воспитанию школьников, курировал работу музеев школ и развитие добровольческого движения на территории Чаинского района, оказал методическое и организационное сопровождение в реализации 120 ФЗ среди ОУ района.

В ДЮСШ организовано дополнительное образование детей физкультурно-спортивной направленности по 8 видам спорта: лыжные гонки, баскетбол, волейбол, футбол, лёгкая атлетика, хоккей с шайбой, тхэквандо, русская лапта.
В 2013/2014 учебном году проведено 16 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 1267 учащихся образовательных учреждений района. Обучающиеся ДЮСШ заняли 68 призовых мест.
В 29 спортивно-массовых мероприятиях межрайонного и областного уровня приняли участие 443 обучающихся, заняв 42 призовых места.

Один обучающийся ДЮСШ (Ткаченко Василий) участвовал в 3 мероприятиях Всероссийского уровня.

Финансовое обеспечение системы образования Чаинского района
1. Это прежде всего финансовые вливания из федерального бюджета на реализацию комплекса мер по модернизации общего образования Чаинского района в 2011-2013 гг.

За три последних года в рамках Комплекса мер в Чаинский район поступило   13,8 млн. рублей:
в 2011 году – 3,7 млн. рублей,

в 2012 году – 7,6 млн. рублей,

в 2013 году – 2,5 млн. рублей.

Эти средства были направлены на модернизацию общеобразовательных учреждений: приобретение компьютерного, учебно-лабораторного оборудования, спортивного инвентаря приобретение транспортных средств для подвоза учащихся, на осуществление мер, направленных на энергосбережение, на пополнение фонда в школьных библиотеках, повышение квалификации к профессиональную переподготовку учителей и руководителей ОУ, на обновление и программного обеспечения и приобретение электронных образовательных ресурсов.
Средства модернизации образовательной системы позволили достигнуть  положительных показателей и создать соответствующие современным требованиям условия осуществления образовательного процесса и условия реализации образовательных программ в соответствии с ФГОС.

Благодаря финансовым средствам комплекса мер по модернизации системы общего образования за последние 3 года существенно повысилась заработная плата педагогических работников.

Динамика изменения средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений Чаинского района в 2014 году

	
	Планируемый уровень средней з/платы учителей в 2014 году (план)
	1 квартал
	2 квартал
	3 квартал
	4 квартал

	
	
	План,

рублей
	Факт, рублей
	План,

рублей
	Факт, рублей
	План,

рублей
	Факт, рублей
	План,

рублей
	Факт, рублей

	Педагогические работники общего образования
	34211,0
	31570
	29823,3
	33385
	32322,5
	34775
	
	37122
	

	Педагогические работники дополнительного образования
	33933,0
	31228
	17394,9
	33266
	32247,2
	34780
	
	36457
	

	Педагогические работники дошкольного образования
	43028,0
	41977
	41441,2
	42606
	42301
	43245
	
	44282
	


Обязательства, взятые муниципалитетом по повышению средней заработной платы у педагогов в 2014 году будут  выполнены на 100%.
Задачи на новый учебный год:
1. Продолжить работу по созданию условий получения качественного и доступного общего образования на территории Чаинского района в соответствии с требованиями ФГОС.

2. Продолжить работу по обеспечению  и совершенствованию качества услуг дошкольного образования.

3. Продолжить работу по совершенствованию реализации ФГОС начального общего образования  и подготовке к переходу на ФГОС основного общего образования.

4. Продолжить работу по созданию условий для эффективного сопровождения и поддержки одарённых детей.

5. Продолжить работу по совершенствованию кадрового корпуса, в том числе по формированию муниципальной системы управления в сфере образования.

6. Продолжить работу по развитию инфраструктуры ОУ, созданию комфортных и безопасных условий образования обучающихся.

7. Продолжить работу по созданию единого информационного образовательного пространства.

8. Обеспечить выполнение обязательств по повышению заработной платы педагогических работников.
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